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Midland BT2 Intercom

Grazie per aver acquistato Midland BT2 Intercom il primo vero sistema multimediale wireless pensato per il motociclista.
Midland BT2 e un dispositivo da applicare al proprio casco per comunicare con dispositivi Bluetooth, quali Telefonino, Navigatore
GPS, MP3 player e se abbinato ad un altro Midland BT2 diventa anche un sistema intercom senza fili Pilota/Passeggero oppure
Pilota/Pilota da moto a moto fino a 200m. In aggiunta Midland BT2 dispone anche di una connessione a filo per collegare iPod/
MP3 player o un ricetrasmettitore PMR446 per la comunicazione Moto a Moto fino a 5 Km.

Midland BT2 é disponibile in due versioni:

> BT2 Intercom confezione singola con un solo dispositivo

> BT2 Intercom TWIN confezione doppia con due
dispositivi.

In base alla versione in vostro possesso nella confezione
troverete:

BT2 Intercom

» 1 dispositivo di comunicazione BT2

> 1 Kit audio completo di due speakers stereo, microfono a
braccetto rigido e microfono a filo

» 1 Sistema di aggancio al casco con bi-adesivo

> 1 Sistema di aggancio al casco con morsetto

> 1 cavo audio stereo per collegare un iPod/ o un qualsiasi
altro MP3 player

> 1 Alimentatore da muro mini USB

> Spugna anti vento, chiave a brugola e velcro per il
montaggio

BT2 Intercom TWIN

» 2 dispositivi di comunicazione BT2

> 2 Kit audio completi di due speakers stereo, microfono a
braccetto rigido e microfono a filo

» 2 Sistemi di aggancio al casco con bi-adesivo

» 2 Sistemi di aggancio al casco con morsetto

» 2 cavi audio stereo per collegare un iPod o un qualsiasi
altro MP3 player

> 1 Alimentatore da muro mini USB con doppia postazione
di ricarica

> Spugna anti vento, chiave a brugola e velcro per il

Caratteristiche tecniche del Midland BT2

Generali:

>

Bluetooth ver. 2.0 stereo (protocollo Headset/Handsfree/
A2DP)

Sistema AGC per il controllo automatico del volume in
base al rumore di fondo

Attivazione della comunicazione vocale (VOX) o manuale
Telefonata privata oppure condivisa (comunicazione a tre)
Comandi manuali per: attivazione telefono, interfono e
connessione a filo

Completamente resistente all’acqua

Batteria al Lithio con autonomia fino a 8 ore di
conversazione (1 settimana in standby)

Tempo di ricarica: circa 4 ore

Dimensione: Lunghezza: 87mm - Larghezza: 47 mm -
Spessore: 16 mm

Connessioni Bluetooth:

>

Con un dispositivo identico per la modalita Intercom Pilota-

Passeggero o Moto a Moto fino a 200mt

Con dispositivo Bluetooth:

- Telefonino, GPS (Garmin Zumo e TomTom Rider 1 e 2),
MP3 player Stereo (con protocollo A2DP)

- Ricetrasmettitori PMR446 (con Bluetooth integrato o
esterno) per comunicazioni di gruppo moto a moto

Connessioni a filo:

>
>

Per sorgente audio stereo (iPod/MP3 player)
Per ricetrasmettitori PMR446 (con cavo opzionale)

Attenzione: prima di utilizzare il vostro BT2 per la prima
volta, ricordatevi di porlo in carica per almeno 4 ore.

Attenzione: Midland BT2 é stato progettato per essere
resistente all’acqua/pioggia. Verificate sempre che i
gommini di protezione delle prese sia ben chiusi in caso
di pioggia.

montaggio
| dispositivi della confezione TWIN sono gia abbinati tra loro
per poter attivare immediatamente la funzione Intercom.



Struttura del manuale d’uso

Il manuale & strutturato in 5 sezioni principali:

> Descrizione dispositivo e sistema di fissaggio

Abbinamento (Pairing) con i dispositivi Bluetooth

Utilizzo dei dispositivi Bluetooth

Utilizzo dell'ingresso audio a filo

Configurazioni speciali

Per una piu semplice configurazione del vostro BT2 vi

consigliamo di seguire la stessa sequenza della struttura del

manuale:

> Primo passo: fissare il dispositivo al casco seguendo

le istruzioni nella sezione “Descrizione sistema di

fissaggio al casco”

Secondo passo: abbinare i dispositivi Bluetooth (come per

esempio telefonino o GPS) al BT2. Seguite la procedura

specificata nel capitolo “Abbinamento a dispositivi

Bluetooth (pairing)”, relativa ai dispositivi Bluetooth in

vostro possesso.

Terzo passo: conclusa la fase di abbinamento (pairing)

potete passare al capitolo “Utilizzo della funzionalita’

dei dispositivi Bluetooth“ per verificare le specifiche

funzionalita legate ai dispositivi in precedenza accoppiati.

> Quarto passo: se avete anche dei dispositivi a filo, potete
consultare il capitolo “Utilizzo dell’ingresso audio a
filo”

> Quinto passo: se dovesse essere necessario utilizzare
delle funzioni avanzate, potete consultare il capitolo
“Configurazioni speciali”

>
>
>
>

Ricarica delle batterie

Assicuratevi che il dispositivo di comunicazione sia comple-

tamente carico prima di iniziare ad utilizzarlo. La prima volta

sono necessarie almeno 5/6 ore. Successivamente il tempo

si riduce mediamente a 4 ore per una ricarica completa. Per

ragioni di comodita, il dispositivo pud essere rimosso dal ca-

sco prima di essere ricaricato.

Per caricare il dispositivo di comunicazione, sollevate la pro-

tezione in gomma della presa di ricarica e collegate ad essa

lo spinotto del caricatore, quindi innestate la spina CA del

caricatore ad una presa di rete elettrica.

> Il LED rosso lampeggera per tutto il tempo della ricarica.
Lasciate I'apparecchio collegato fino a che il LED si spe-
gne.

> Quando la carica € completa, scollegate il dispositivo dal
caricatore.
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Descrizione dispositivo
e sistema di fissaggio

Descrizione BT2

Il dispositivo BT2 € dotato, sulla parte frontale, di 5 pulsanti
multi funzioni e nella parte inferiore tre connessioni a filo.

Telefono

Intercom

e rossa
Ricarica

iPod/MP3

Mike & speakers
PMR446

Descrizione della funzione dei pulsanti:

» Telefono: Permette di attivare/disattivare e controllare le
varie funzionalita del telefonino

> Intercom: Permette [Iattivazione/disattivazione della
funzione Intercom e la gestione della comunicazione a tre

> AUX: Permette I'attivazione/disattivazione dell'ingresso

audio a filo

Volume+: Permette di aumentare il volume

Volume -: Permette di diminuire il volume

Descrizione delle connessioni a filo

> Presa Ricarica: Permette la ricarica del dispositivo tramite
alimentatore mini USB standard

» Presa Kit Audio: Permette la connessione del kit audio
(cuffie stereo e microfono)

> Presa audio ausiliaria (AUX): Permette la connessioni di
una sorgente audio come un iPod/MP3 player stereo o un
ricetrasmettitore PMR446



Descrizione Kit Audio

Il sistema audio si compone di due speaker stereo ultra sottili
e di due microfoni intercambiabili, uno a braccetto e l'altro a
filo. Il mini connettore del microfono vi permette facilmente di
collegare il microfono piu adatto al vostro casco.
Altoparlanti stereo. | due altoparlanti stereo sono dotati di
velcro e adesivo per un semplice montaggio all'interno del
casco.

Attenzione, posizionate gli altoparlanti in modo da non
coprire completamente le orecchie, deve essere sempre
possibile sentire i rumori/indicazioni provenienti dalla
strada.

Il microfono puo essere fissato al casco in due modi:
Microfono a braccetto. Posizionate il braccetto del
microfono con la parte di Velcro/adesivo tra I'imbottitura e
la calotta rigida del casco, in modo che il microfono sia ben
posizionato di fronte alla bocca, con il simbolo bianco rivolto
verso la bocca stessa. Questo tipo di microfono & adatto per
i caschi Jet e Modulari.

Microfono a filo. Posizionate il microfono, grazie al velcro/
adesivo, all'interno del casco di fronte alla bocca. Questo tipo
di microfono & piu indicato per | caschi integrali.

Il Kit Audio infine deve essere collegato, tramite il connettore
ad “L” al Midland BT2 Intercom nella presa centrale.
Il connettore €& estremamente flessibile consentendo
I'adattamento ai diversi caschi disponibili sul mercato.

Descrizione sistema di fissaggio al casco

Midland BT2 e fornito con due sistemi differenti di fissaggio
al casco: uno con bi-adesivo e I'altro con sistema di aggancio
a morsetto.

Il sistema di fissaggio permette di “agganciare” in modo sicuro
il dispositivo BT2 al vostro casco e di sfilarlo in qualsiasi
momento per ricaricarlo o riporlo. Il dispositivo BT2 va fissato
sul lato sinistro del casco.

Fissaggio con bi-adesivo

La piastrina di fissaggio presenta un parte gia predisposta
con bi-adesivo. Dopo aver pulito la superficie del casco in
corrispondenza della zona sulla quale si intende fissare il
dispositivo, rimuovete la pellicola del bi-adesivo e posizionate
la piastrina di fissaggio al casco esercitando una leggera
pressione per alcuni secondi.

Fissaggio con morsetto
Mediante la chiave a

brugola, allentate le due

viti del morsetto ed inserite

la piastrina posteriore tra
I'imbottitura del casco e la
calotta esterna rigida.

Dopo aver inserito il morsetto,
stringete le due viti in modo
che risulti stabile e ben fissato.

Inserimento e sgancio del Midland BT2

Il dispositivo BT2 si aggancia al casco, semplicemente
facendolo scorrere verso il basso, in modo che entri
nell’apposita sede del sistema di fissaggio da voi scelto
(biadesivo o a morsetto).




Il dispositivo BT2 viene mantenuto in sede, grazie all apposito
clip di aggancio posizionata nella parte superiore (A).

Per sganciare il BT2 é sufficiente premere sulla clip di
aggancio e spingere il dispositivo verso I'alto.

Configurazioni tipiche del BT2

©

1. Midland BT2 singolo “solo
pilota”

> Connessione Bluetooth con
il cellulare, con il GPS e
connessione ad un MP3 player
stereo oppure da un cellulare con
funzione MP3 per ascoltare della
musica

» Connessione a filo per I'ilPod/MP3
player stereo

> Funzione Intercom Moto a Moto I
due piloti possono comunicare tra
di loro fino a 200mt di distanza”

> Connessione a ricetrasmettitori
PMR446 via Bluetooth o a filo per
comunicazioni Moto a Moto fino a
5Km di distanza

O

2. Midland BT2 in coppia “pilota e
passeggero”

> Funzione Intercom Pilota e
Passeggero

> Connessioni Bluetooth per il
Pilota e per il Passeggero in base
alle esigenze: GPS per il Pilota,
ciascuno al proprio cellulare e
per entrambi connessione ad un
MP3 player stereo via Bluetooth
o a filo.

> Il pilota puo collegare quindi il
GPS, entrambi possono collegare
il loro cellulare ed 1 MP3 Player
Bluetooth, ed allo stesso tempo,
attivare la funzione Intercom

e

3. Midland BT2 Moto a Moto
“Piloti e Passeggeri tutti
equipaggiati di Midland BT2 e
ricetrasmettitori PMR446”

> Funzione Intercom Pilota e
Passeggero

> Connessioni Bluetooth per il
Pilota e per il Passeggero in base
alle esigenze: GPS per il Pilota,
ciascuno al proprio cellulare.

» Connessione di gruppo “Moto a
Moto” mediante il collegamento
ad un ricetrasmettitore PMR446.
Il collegamento del PMR446, pud
essere fatto indifferentemente al
dispositivo del Pilota o a quello
del Passeggero.

> Il ricetrasmettitore PMR446 pud
essere collegato via Bluetooth
oppure via filo




Considerazioni generali sulla priorita’

Midland BT2 & un dispositivo Bluetooth che pud essere
abbinato ad altri dispositivi Bluetooth con funzionalita
differenti: telefonino, GPS, MP3 player, ecc... In base alla
tipologia del dispositivo, Midland BT2 assegna delle priorita di
funzionamento, per esempio la telefonata & prioritaria rispetto
alla musica, questo vuole dire che al sopraggiungere di una
telefonata, la musica viene interrotta per poter rispondere.
Sono state quindi definite tre priorita di utilizzo per soddisfare
le principali esigenze.

Dispositivi con priorita 1 (Alta)

Il Telefonino o il GPS per loro natura, devono avere la priorita
piu alta su qualsiasi altro dispositivo collegato. Quando arriva
una telefonata oppure un’indicazione del Navigatore, questa
deve interrompere qualsiasi altra comunicazione attiva.
| dispositivi con priorita 1 devono essere abbinati al BT2
utilizzando il pulsante “Telefono”.

Dispositivi con priorita 2 (Media)

A questa priorita corrisponde solo un altro BT2 con la
funzionalita di Intercom. Quando la funzione Intercom
viene attivata, tutte le altre comunicazioni verranno chiuse
eccetto per quelle con priorita 1 (Alta). E’ possibile modificare
questa condizione seguendo la procedura descritta nel
capitolo “Comunicazioni a tre sempre attiva”, nella sezione
“Configurazioni speciali”. L'abbinamento tra due Midland BT2
avviene utilizzando i pulsanti “Volume +” e “Volume —*.

Dispositivi con priorita 3 (Bassa)

Un MP3 player, un adattatore Bluetooth o una ricetrasmittente
PMR446, hanno una priorita bassa, quindi verranno interrotti
al sopraggiungere di una telefonata, di un’indicazione GPS
(priorita 1) o alla apertura della comunicazione Intercom
(priorita 2).

| dispositivi con priorita 3 devono essere abbinati al BT2
utilizzando il pulsante “AUX”.

Infine il Midland BT2 accetta anche i dispositivi audio collegati
via filo. Quest'ultima connessione ha la priorita pit bassa in
assoluto e viene interrotta ogni volta che una connessione
Bluetooth viene aperta.

Accensione e spegnimento del MIDLAND BT2

I BT2 pud essere acceso tenendo premuto il pulsante
“Intercom”. Per spegnerlo invece, occorre sfruttare la
combinazione dei due pulsanti “Telefono” e “Intercom”. In
questo modo non & possibile spegnere il dispositivo in modo
involontario durante I'uso (cosa che potrebbe succedere,
specialmente se si utilizzano i guanti).

ON OFF

Accensione:

> Tenete premuto il pulsante “Intercom” per circa 3 secondi,
fino all’accensione della luce BLU lampeggiante.

Spegnimento:

> Tenete premuti i pulsanti “Intercom” e “AUX” insieme
per circa 3 secondi, fino a che la luce ROSSA emette 3
lampeggi.

Abbinamento a dispositivi Bluetooth
(pairing)

Midland BT2 & un dispositivo Bluetooth che pud essere
abbinato ad altri dispositivi Bluetooth.

La procedura prevede che il BT2 entri prima in modalita di
abbinamento (Setup). In questa modalita le uniche operazioni
consentite sono quelle di abbinamento (pairing). Dopo aver
abbinato i dispositivi Bluetooth, per poter utilizzare il BT2 &
necessario uscire dalla modalita “Setup” e passare a quella
di “Utilizzo”.

Modalita’ di abbinamento (setup)

Spegnete il BT2. Tenere premuto il pulsante centrale
(Intercom) fino a che la luce non rimane di colore rosso fisso.
Ora il BT2 & in modalita di “Abbinamento” (Setup), pronto per
essere abbinato ad altri dispositivi.




Abbinamento ad un altro BT2

| due dispositivi presenti nella stessa confezione (Midland
BT2 Intercom TWIN) sono gia accoppiati tra loro e pronti
all’'uso, quindi non e necessario attivare questa procedura di
abbinamento.

Se invece, i dispositivi non fanno parte della stessa
confezioneo se avete acquistato un altro BT2 in un secondo
momento (per esempio per il passeggero), dovete prima
procedere alla procedura di abbinamento.

Attivate la modalita “Abbinamento” (set up) su entrambi
i dispositivi (luce rossa accesa fissa), tenere premuto il
pulsante “Volume +” sul primo dispositivo, fino a che la luce
lampeggia alternativamente Rossa e Blu. Tenere premuto il
pulsante “Volume —* sull'altro dispositivo fino a che la luce
Rossa e Blu lampeggia alternativamente. Ora i due dispositivi
si cercano per completare I'abbinamento. Se I'abbinamento
€ avvenuto in modo corretto, su entrambi si accende, per un
secondo, la luce Blu, per poi tornare in modalita abbinamento
con la luce Rossa fissa.

Abbinamento ad un telefonino

1. Attivate sul vostro telefonino la modalita di ricerca
dispositivi Bluetooth. Questa funzione dipende dalla marca
e modello del vostro telefono (fate riferimento al manuale
del telefonino).

2.Con il BT2 gia in modalitd “Abbinamento” (luce rossa
fissa), premere il pulsante “Telefono” fino a quando la luce
lampeggia Rosso e Blu.

3. Dopo pochi secondi sul telefonino comparira il nome
“Midland BT2”, selezionatelo e seguite le istruzioni del
vostro telefonino per accettare I'abbinamento. Quando
viene richiesto, immettete il codice di abbinamento: 0000
(quattro zeri). Il telefono confermera se il processo di
abbinamento & stato completato con successo.

4. 1l BT2 tornera in modalita setup (luce rossa fissa) pronto
per ulteriori abbinamenti.

L’abbinamento di un telefono cellulare esclude la possibilita di
abbinare al BT2 anche un Navigatore GPS, perche entrambi
sono dispositive con priorita 1 (alta).

Questo limite e facilmente superabile abbinando il
telefonino direttamente al Navigatore GPS, e poi abbinando
quest’ultimo al Midland BT2. In questo caso le funzionalita
del telefonino sono gestite direttamente sul Navigatore GPS.
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Abbinamento ad un Navigatore GPS

In generale € possibile abbinare qualunque navigatore GPS

che accetti un auricolare Bluetooth.

Midland BT2 & stato testato con successo con la famiglia di

navigatori GPS ZUMO della Garmin e il TOMTOM Rider 1 e 2.

1. Attivate sul vostro GPS la modalita di ricerca dispositivi
auricolari Bluetooth. Questa funzionalita dipende dalla
marca e modello del vostro GPS (fate riferimento al
manuale del GPS).

2. Nello stesso tempo premete il pulsante “Telefono” sul BT2
fino a quando la luce lampeggia Rosso e Blu.

3. Dopo pochi secondi sul GPS comparira il nome “Midland
BT2", selezionatelo e seguite le istruzioni per accettare
I'abbinamento. Quando viene richiesto, immettete il codice
di abbinamento: 0000 (quattro zeri). I GPS confermera
se il processo di abbinamento & stato completato con
successo.

4. 11 BT2 torna in modalita setup (luce rossa fissa) pronto per
ulteriori abbinamenti.

L’abbinamento di un Navigatore GPS esclude la possibilita di

abbinare al BT2 anche un telefonino, perché entrambi sono

dispositivi con priorita 1 (alta).

Questo limite & faciimente superabile abbinando il telefonino

direttamente al Navigatore GPS, e poi abbinando quest'ultimo

al Midland BT2. In questo caso le funzionalita del telefonino
sono gestite direttamente sul Navigatore GPS.

L’abbinamento ad un Navigatore GPS esclude la possibilita

di abbinare al BT2 un telefono cellulare.

Questo limite & faciimente superabile abbinando il telefonino

direttamente al Navigatore GPS, e poi abbinando quest’ultimo

al BT2. In questo caso le funzionalita del telefonino sono
gestite direttamente sul Navigatore GPS.

Abbinamento ad un MP3 player

1. Attivate sul vostro MP3 player la modalita di ricerca dispositivi
Bluetooth. Questa funzione dipende dalla marca e modello
quindi fate riferimento al manuale del’MP3 player.

2. Nello stesso tempo premete il pulsante “AUX” sul BT2 fino
a quando la luce lampeggia Rosso e Blu.

3. Dopo pochi secondi sul’MP3 player comparira il nome
“Midland BT2”, selezionatelo e seguite le istruzioni per
accettare I'abbinamento. Se viene richiesto, immettete
il codice di abbinamento: 0000 (quattro zeri). U'MP3
player confermera se il processo di abbinamento & stato
completato con successo.



4. 11 BT2 torna in modalita setup (luce rossa fissa) pronto per
ulteriori abbinamenti.

Abbinamento ad altri dispositivi Bluetooth

Midland BT2 pud essere abbinato ad altri dispositivi Bluetooth,
quali MP3 Player stereo, adattatori Bluetooth (es.: BPA100)
oppure ricetrasmettitori con Bluetooth integrato (es.: Midland
445BT).

1. Attivate la modalita pairing sul dispositivo Bluetooth.
Questa funzione dipende dalla marca e modello, quindi
fate riferimento al manuale dell’apparato Bluetooth.

2. Contemporaneamente premete il pulsante “AUX” sul BT2
fino a quando la luce lampeggia Rosso e Blu.

3. Dopo pochi secondi I'abbinamento viene completato e il
BT2 torna in modalita setup (luce rossa fissa) pronto per
ulteriori abbinamenti.

Attenzione: il processo diricercadiun altro dispositivo
(luce rossa e blu lampeggiante) dura circa 2 minuti
dopo di che se non viene trovato nessun dispositivo,
il BT2 torna in modalita setup (luce rossa fissa). A
questo punto ripetere nuovamente la procedura,
ripartendo dal punto 2. Se volete interrompere
la procedura di abbinamento (luce Rossa e Blu
lampeggiante) e tornare alla fase di set up (luce rossa
fissa) premete 2 volte il pulsante “Intercom”.

Reset di tutti i dispositivi accoppiati

Potrebbe essere necessario eliminare tutti i riferimenti di
abbinamento registrati nel BT2 (reset). Per fare questo dovete
tenere premuto contemporaneamente i pulsanti “Volume +” e
“Volume —“ per 4 secondi, la luce Blu si accendera fissa per
un secondo.. Da questo momento il BT2 non avra piu nessun
dispositivo Bluetooth in memoria e potrete procedere ad una
nuova sessione di accoppiamento (pairing).

Uscire dalla modalita’ di abbinamento (setup)

Dopo aver concluso il pairing con i vari dispositivi Bluetooth, &
necessario uscire dalla modalita “Setup” per poter utilizzare il BT2.
Tenete premuto per 3 secondi il pulsante Intercom (pulsante
centrale). La luce Rossa si spegne e al suo posto lampeggia
la luce Blu. Ora potete utilizzare il BT2.

Riconnessione ai dispositivi Bluetooth

Dopo aver abbinato con successo i dispositivi, potete
spegnerli e riaccenderli senza dover ripetere la procedura
di abbinamento (pairing). Se per qualsiasi ragione i due
dispositivi dovessero perdere la connessione tra loro (es.:
se un dispositivo viene spento o se supera la massima
distanza consentita) non & necessario rifare la procedura
di abbinamento (pairing), ma in molti casi la riconnessione
avviene in modo automatico, & sufficiente riaccendere il
dispositivo o rientrare nella portata e la connessione viene
ripresa. Se questo non dovesse accadere allora &€ necessario
ritornare nelle impostazioni del dispositivo utilizzato (es.
Telefonino, MP3 player, ecc...), selezionare dall’elenco il
Midland BT2 e attivare la connessione.

Regolazione del volume

Midland BT2 & dotato della tecnologia AGC che regola
automaticamente il volume di ascolto in base al rumore di
fondo. Potete comunque regolare manualmente il volume
agendo sui pulsanti “Volume+” e “Volume -“. Per esempio
potete regolare manualmente il livello massimo di volume
desiderato nelle condizioni piu rumorose (come ad alta
velocita), in questo modo il sistema automatico AGC variera
il volume utilizzando come valore massimo quello stabilito
da voi manualmente. Questa regolazione & utile perché il
valore massimo del volume dipende dal tipo e dalla qualita
del casco utilizzato.

Utilizzo della funzionalita’ dei
dispositivi Bluetooth

Utilizzo della funzionalita’ intercom

Per utilizzare la funzionalitd Intercom & necessario che
entrambi i dispositivi siano accesi e che siano stati in
precedenza abbinati fra di loro. Se avete acquistato la
versione “singola” dovete seguire la procedura di abbinamento
spiegata nel capitolo “Abbinamento ad un altro BT2” nelle
pagine precedenti.




Priorita: La comunicazione Intercom ha sempre una
priorita piu alta rispetto alle altre comunicazioni, eccetto
per il Telefono o per il Navigatore GPS. Pertanto quando la
funzione Intercom viene attivata tutte le altre comunicazioni
aperte vengono chiuse. Solo quando arriva una Telefonata
o un’indicazione vocale dal Navigatore la comunicazione
Intercom viene chiusa. Quando la comunicazione telefonica
o l'indicazione del GPS terminano, la funzionalita Intercom
tornera automaticamente ad attivarsi.

Attenzione: Alcuni telefonini potrebbero richiedere diver-
si secondi, prima che la linea venga liberata dopo la con-
clusione della telefonata e quindi prima che l’intercom
possa essere riattivato.

Per attivare la comunicazione Intercom ¢ possibile utilizzare

due modalita:

Attivazione manuale:

> Premendo il pulsante “Intercom”, indifferentemente da
uno dei due dispositivi, la comunicazione si attiva e
rimarra attiva fino a che non viene premuto nuovamente
il pulsante “Intercom”. Sentirete 1 tono audio a conferma
dell’attivazione dell'lntercom e 2 toni audio a conferma
della disattivazione.

Attivazione vocale (VOX):

» La funzionalita VOX per I'attivazione vocale per I'Intercom
e attiva di fabbrica. E’ sufficiente parlare per aprire
la comunicazione Intercom. Se nessuno parla, dopo
1 minuto lintercom viene automaticamente -chiuso.
Per riaprire la comunicazione sara sufficiente parlare
nuovamente. Quando I'Intercom & attivato tramite VOX &
possibile comunque disattivarlo senza aspettare il tempo
predeterminato, semplicemente premendo il pulsante
“Intercom”.

» E’ possibile disattivare la funzione di attivazione vocale
(VOX) seguendo la procedura specificata nel capitolo
“Configurazioni speciali”.

Attenzione: la prima volta che attivate la funzione Inter-
com (vocale o manuale) la comunicazione si aprira con
un leggero ritardo perché i due dispositive devono prima
riconoscersi. Dalla seconda attivazione la comunicazio-
ne sara istantanea.

La distanza massima di comunicazione tra due dispositivi
Midland BT2 € di circa 200m in campo aperto. E’ quindi
possibile utilizzare il BT2 come intercom tra due piloti da
“MOTO a MOTO".
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Utilizzo della funzionalita’ telefono

Per utilizzare la funzionalita telefono & necessario che
entrambi i dispositivi siano accesi e che siano stati in
precedenza abbinati tra di loro. Seguite la procedura di
abbinamento spiegata nelle pagine precedenti nel capitolo
“Abbinamento ad un telefono cellulare”.

Attenzione: le informazioni riportate in questo capitolo si
riferiscono al collegamento diretto tra Telefonino e BT2.
Se il telefonino é collegato tramite il Navigatore GPS, la
gestione delle funzionalita del telefonino puo avvenire
solo tramite il Navigatore stesso.

Priorita: La telefonata & sempre privata e prioritaria, quindi
tutte le altre comunicazioni vengono temporaneamente
interrotte. A telefonata conclusa le comunicazioni in
precedenza interrotte vengono automaticamente riattivate.

Rispondere ad una chiamata

Quando sentite il telefonino squillare, potete rispondere
utilizzando due modalita:

Risposta vocale:

E’ sufficiente pronunciare una parola qualunque e quindi
iniziare a parlare.

Risposta manuale:

Premere brevemente il pulsante “Telefono” ed iniziare a
parlare.

Attenzione: la risposta alla telefonata puo avvenire solo
dopo il terzo squillo

Rifiutare una chiamata

Se non intendete rispondere al telefono potete lasciarlo
squillare, oppure tenere premuto per alcuni secondi il pulsante
“Telefono” (sentirete un tono audio di conferma).

Effettuare una chiamata

Ci sono diversi modi per effettuare una chiamata.

Dalla tastiera del telefonino:

> Comporre il numero sulla tastiera del telefonino

» Premere il pulsante “Invio” sul telefonino

Chiamare I'ultimo numero:

> Tenete premuto per alcuni secondi il pulsante “Telefono”,
'ultimo numero utilizzato verra richiamato (sentirete un
tono audio di conferma)

Chiamata vocale:

> Premete brevemente il pulsante “Telefono”, se il vostro
telefonino supporta la chiamata vocale, vi verra chiesto di
pronunciare il nome del contatto che volete chiamare.



Il corretto funzionamento di questa funzionalita puo dipendere
dal tipo di casco utilizzato (Jet o Integrale) o dalla velocita
di percorrenza. Fate alcune prove per valutare le condizioni
ottimali di utilizzo.

Attenzione: Se state utilizzando un MP3 Player collegato
via Bluetooth, i comandi di “Chiamata dell’'ultimo nume-
ro” e di “Chiamata vocale” non posso essere utilizzati,
in quanto gli stessi pulsanti sono attivi per comandare
le funzioni del’MP3 player. Dovete quindi prima disatti-
vare I’MP3 Player, premendo il pulsante “Intercom” per
3 secondi (sentirete 2 beep di conferma) e poi effettuare
la chiamata.

Chiudere una telefonata

Ci sono diversi modi per chiudere una telefonata:

> Aspettare che I'altra parte chiuda la telefonata

> Premere brevemente il pulsante “Telefono” (sentirete un
tono audio di conferma)

> Premere il pulsante “Chiuso” sul telefonino

Comunicazione a tre con il Telefono

Quando la comunicazione telefonica & in corso, la funzione
Intercom viene momentaneamente chiusa. E’ possibile pero
aggiungere il Passeggero alla conversazione attivando
quindi una “comunicazione a tre”. Quando la comunicazione
telefonica & in corso, premere brevemente il pulsante
“Intercom” sul dispositivo che ha ricevuto la telefonata
(sentirete 1 tono audio di conferma). Per ritornare alla
comunicazione telefonica privata, premere nuovamente il
pulsante “Intercom” (sentirete 2 toni audio di conferma).

Utilizzo della funzionalita MP3 player del
telefonino

Molti telefonini possono essere utilizzati come MP3 player
stereo. Midland BT2 supporta completamente i protocolli
A2DP e AVRCP, i quali consentono di ascoltare musica stereo
e di comandare le principali funzioni del’MP3 player. E’ infatti
possibile utilizzare i pulsanti presenti sul BT2 per gestire le
seguenti funzioni: Play, Stop/Pause, Avanti ed Indietro

Attenzione: 'MP3 player Bluetooth deve supportare il
protocollo AVRCP

Comandi disponibili:

> Attivazione funzione MP3 Player: tenere premuto il
pulsante “Intercom” per 3 secondi

> Play/Pausa della musica: tenere premuto per 3 secondi il
pulsante “Intercom”

> Avanti di una canzone: premere brevemente il pulsante
“Telefono”

> Indietro di una canzone: premere brevemente il pulsante
“AUX”

> Disattivazione MP3 Player: premere bevemente il pulsante
“Intercom” (2 beep di conferma)

Per aprire la comunicazione Intercom, € sufficiente parlare,
oppure per un attivazione manuale, prima disattivare 'MP3
Player, premendo il pulsante “Intercom” e poi premerlo
nuovamente per I'attivazione.

Priorita: L’ascolto della musica ha una priorita piu bassa
rispetto a tutti gli altri collegamenti (per esempio: Telefo-
nata o comunicazioni Intercom). Quindi la musica verra
sempre interrotta nel momento in cui un’altra comunica-
zione verra aperta.

Utilizzo delle funzionalita’ abbinate al naviga-
tore GPS

Per utilizzare le funzionalita rese disponibili da un navigatore
GPS & necessario che entrambi i dispositivi siano
accesi e che siano stati in precedenza abbinati tra loro.
Seguite la procedura di abbinamento spiegata nelle pagine
precedenti nel capitolo “Abbinamento ad un Navigatore GPS”.
Priorita: La comunicazione con il Navigatore GPS ha la
priorita piu alta, quindi qualsiasi altra comunicazione at-
tiva (come per esempio I'Intercom, la musica o un even-
tuale ricetrasmettitore) viene momentaneamente chiusa.
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Appena le indicazioni vocali del GPS sono finite, le co-
municazioni in precedenza interrotte vengono automati-
camente riattivate.

Ascoltare le indicazioni vocali del Navigatore GPS

Ogni volta che il Navigatore invia le indicazioni stradali,
queste saranno immediatamente disponibili. Qualsiasi altra
comunicazione attiva viene momentaneamente chiusa.
Appena le indicazioni vocali del GPS terminano, il BT2
ripristinera le comunicazioni precedentemente chiuse.

Ascoltare la musica dal Navigatore GPS

| piu diffusi GPS sul mercato permettono anche I'ascolto della
musica quando non ci sono indicazioni stradali da comunicare.
In questo caso la comunicazione verso il Navigatore & sempre
aperta ed € prioritaria rispetto alle altre comunicazioni attive.
Potete comunque attivare la funzione Intercom anche mentre
state ascoltando la musica, semplicemente premendo il
pulsante “Intercom” (vedi capitolo “Comunicazione a tre con
il Navigatore GPS”).

Utilizzo del telefonino abbinato al Navigatore GPS

Se avete collegato il Navigatore GPS al Midland BT2 non
potete collegare anche il telefonino ma dovete collegare
quest'ultimo direttamente al Navigatore. In questo modo tutta
la gestione del telefonino sara a carico del Navigatore GPS,
quindi fate riferimento alla procedura specificata sul manuale
del Navigatore per abbinare un telefonino e per rispondere o
effettuare una telefonata.

Comunicazione a tre con il Navigatore GPS

Quando la comunicazione con il Navigatore & attiva
(indicazioni vocali/musica o telefonata), la funzione Intercom
viene momentaneamente chiusa. E’ possibile pero aggiungere
il Passeggero attivando quindi una “comunicazione a tre”
Quando la comunicazione & in corso, premere brevemente
il pulsante “Intercom” sul dispositivo collegato al Navigatore
(sentirete 1 tono audio di conferma) ed il Passeggero ascoltera
cio che ascolta il Pilota. Per ritornare alla comunicazione
privata, premere nuovamente il pulsante “Intercom” (sentirete
2 toni audio di conferma).

Utilizzo di altri dispositivi Bluetooth

Midland BT2 pud essere abbinato ad altri dispositivi Bluetooth
quali MP3 Player, adattatori Bluetooth (es.: BPA100) oppure
ricetrasmettitori con Bluetooth integrato (es.: Midland 445BT).
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Per utilizzare questi dispositivi € necessario che entrambi gli

apparati siano accesi e che siano stati in precedenza abbinati

fra loro. Seguite la procedura di abbinamento spiegata

nelle pagine precedenti nel capitolo “Abbinamento ad altri

dispositivi Bluetooth”.

| dispositivi abbinati, possono essere attivati o disattivati

senza perdere I'abbinamento, semplicemente utilizzando il

pulsante “AUX”:

» Disattivazione: tenete premuto per 3 secondi il pulsante
AUX (sentirete 2 toni audio di conferma)

» Attivazione: tenete premuto per 3 secondi il pulsante AUX
(sentirete 1 tono audio di conferma)

In questo modo il dispositivo viene semplicemente scollegato

temporaneamente dal BT2, ma i due dispositivi rimarranno

comunque abbinati tra loro.

Priorita: La comunicazione ad altri dispositivi Bluetooth ha
una priorita inferiore rispetto alla connessione al Telefonino,
al Navigatore GPS ed alla comunicazione Intercom. Questo
significa che verra interrotta ogni volta che sopraggiungera
una telefonata, un’indicazione vocale del navigatore o quando
verra aperta la comunicazione Intercom.

Attenzione: se utilizzate il Navigatore GPS per ascoltare
la musica, (quindi la comunicazione con il Navigatore é
sempre attiva), gli altri dispositivi Bluetooth, avendo una
priorita inferiore, saranno sempre disattivati.

Utilizzo di un MP3 Player Bluetooth:

Midland BT2 supporta completamente i protocolli A2DP e
AVRCP, i quali consentono di ascoltare musica stereo e di
comandare le principali funzioni del’MP3 player.

E’ infatti possibile utilizzare i pulsanti presenti sul BT2 per
gestire le seguenti funzioni: Play, Stop/Pause, Avanti e
Indietro.



Comandi disponibili:

> Attivazione della funzione MP3 Player: tenere premuto per
3 secondi il pulsante “Intercom”

> Play/Pausa della musica: tenere premuto per 3 secondi il
pulsante “Intercom”

> Avanti di una canzone: premere brevemente il pulsante
“Telefono”

> Indietro di una canzone: premere brevemente il pulsante
“AUX"

> Disattivazione MP3 Player: premere bevemente il pulsante
“Intercom” (2 beep di conferma)

Per aprire la comunicazione Intercom, € sufficiente parlare,
oppure per un attivazione manuale, prima disattivare 'MP3
Player, premendo il pulsante “Intercom” e poi premerlo
nuovamente per I'attivazione.

Attenzione: Non é possibile garantire la completa com-
patibilita con i vari modelli di MP3 Player Bluetooth sul
mercato, in quanto le modalita di connessione e di con-
trollo sono spesso proprietarie.

Utilizzo di un adattatore Bluetooth:

Midland BT2 puo essere collegato ad un adattatore Bluetooth
esterno (come ad esempio il BPA100) per utilizzare dispositivi
audio che non hanno il Bluetooth integrato (come ad esempio
dei ricetrasmettitori o dei GPS di prima generazione). Dopo
aver accoppiato i due dispositivi, seguite le istruzioni fornite
con il dispositivo stesso.

Utilizzo di un ricetrasmettitore con Bluetooth integrato:
Midland BT2 pud essere collegato ad un ricetrasmettitore
con Bluetooth integrato come il Midland 445BT per la
comunicazione moto a moto. Dopo aver accoppiato i due
dispositivi come spiegato nel capitolo “Abbinamento di altri
dispositivi Bluetooth”, attivate la connessione Bluetooth
premendo il pulsante apposito sulla radio. Ora € possibile
comunicare via radio utilizzando il pulsante PTT sulla
ricetrasmittente o quello esterno a filo contenuto nella
confezione della radio stessa.

Utilizzo dell’ingresso audio a filo

Midland BT2 ha disponibile anche un ingresso audio a filo
(denominato AUX) per collegare una sorgente audio Stereo
come ad esempio un iPod (o un qualsiasi altro MP3 Player)
oppure un ricetrasmettitore PMR446 per la comunicazione
tra moto a moto.

Priorita: L'ingresso audio a filo ha la priorita piu bassa in
assoluto rispetto a tutti gli altri collegamenti via Bluetooth
(Intercom compreso), quindi verra sempre interrotta nel
momento in cui un’altra comunicazione Bluetooth viene
aperta.

Ascolto della musica

Per ascoltare la musica dall'ingresso a filo & sufficiente
collegare la sorgente audio tramite il cavo in dotazione. La
regolazione del volume €& gestita in automatico dal sistema
AGC quindi dovete solamente posizionare il volume del
vostro iPod/MP3 Player ad un livello tale che in condizioni
normali (bassa velocita) la musica sia adeguata.

Attenzione: non alzate mai il volume del’lMP3 Player al
massimo.

Consiglio: fate alcune prove, regolando il volume del vostro
iPod/MP3 Player in modo che a bassa velocita il volume in
cuffia sia ad un livello ottimale, poi annotatevi il valore in modo
che la prossima volta possiate immediatamente riconfigurarlo
con il valore corretto.

Attenzione: | pulsanti di regolazione volume “Volume+” e
“Volume —“ non controllano il volume della sorgente audio
a filo. Solo il sistema automatico AGC gestisce I'audio.

Attivazione/disattivazione dell’ingresso a filo

Grazie al pulsante “AUX” & possibile attivare e disattivare

l'ingresso a filo:

> Disattivazione: premere brevemente il pulsante AUX
(sentirete 2 toni audio di conferma)

> Attivazione: premere brevemente il pulsante AUX (sentirete
1 tono audio di conferma)

Utilizzo di un ricetrasmettitore

Per utilizzare un ricetrasmettitore & necessario utilizzare un
cavo specifico opzionale che collega direttamente la vostra
radio al Midland BT2. La comunicazione via radio avviene
premendo il pulsante di trasmissione PTT quando si vuole
parlare e rilasciandolo quando si ascolta. Non & possibile
parlare ed ascoltare contemporaneamente. Il cavo di
connessione al ricetrasmettitore & infatti dotato di un pulsante
PTT che pud essere fissato al manubrio della moto o tenuto
in mano nel caso la radio sia collegata al Midland BT2 del
Passeggero.

Regolate il volume del ricetrasmettitore ad un livello ottimale, in
condizioni di velocita normale. Ricordate che la regolazione del
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volume € controllata dal sistema automatico AGC, quindi verra
automaticamente aumentato in base al variare del rumore di
fondo.

Configurazioni speciali

Midland BT2 pud essere configurato in modo specifico per
rispondere anche al motociclista piu esigente.
E’ infatti possibile configurare le seguenti funzionalita
“avanzate”, per gli utilizzatori piu esperti:
> Comunicazione a tre sempre attiva
> Attivazione vocale dell'Intercom (VOX)

Regolazione della sensibilita del microfono

Disattivazione della funzione VOX

Comunicazione a tre sempre attiva

Normalmente (per defult) sia le comunicazioni Bluetooh con
priorita 3 (bassa) che I'audio proveniente dalla connessione a
filo, siinterrompono quando I'Intercom viene aperto. Attivando
invece questa funzione non si chiudono e vengono condivise
con laltro casco. Questa funzione pud essere utile, per
esempio, se si vuole mantenere la comunicazione Intercom
aperta e allo stesso tempo parlare con un ricetrasmettitore
collegato via Bluetooth o via filo. In aggiunta questa funzione
puo essere utilizzata per condividere la stessa musica tra
Pilota e Passeggero (vedi il capitolo “Condivisione della
musica tra Pilota e Passeggero” piu avanti).

L’attivazione/disattivazione della “comunicazione a tre” puo
essere fatta anche su un solo dispositivo, in questo modo solo
quel dispositivo potra condividere I'audio e non viceversa.

Attivazione/Disattivazione

» Con il BT2 spento, tenere premuto il pulsante centrale
“Intercom” fino a che la luce non rimane di colore rosso
fisso. Ora il BT2 & in modalita “Abbinamento” (setup).

» Tenere premuto contemporaneamente per tre secondi i
pulsanti “Telefono” e “AUX”

> Se la funzione era in precedenza disattiva, verra attivata
(luce Blu accesa fissa per 2 secondi).

> Al contrario se era attiva, verra disattivata (luce Blu con 2
lampeggi di 2 secondi).

Attenzione: se il dispositivo Bluetooth & un MP3 player
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stereo, verra comunque interrotto quando si attiva la co-
municazione Intercom (solo i dispositivi “mono” posso-
no avere la comunicazione a tre attiva).

Attivazione vocale dell’intercom (Vox)

L'apertura della comunicazione Intercom, pud avvenire oltre
che manualmente, anche tramite attivazione vocale (VOX). Il
corretto funzionamento del VOX dipende dal rumore di fon-
do, quindi dalla velocita, dalla tipologia di moto e anche dalla
silenziosita del proprio casco. Per ottenere il migliore risulta-
to, & possibile decidere la soglia di attivazione, scegliendo 4
livelli di sensibilita del microfono: alta, media bassa e molto
bassa. La sensibilita alta € piu indicata per moto silenziose e
protette come Scooter o moto carenate. La sensibilita bassa
€ piu indicata per moto scoperte e rumorose (naked).

Di fabbrica il BT2 & preconfigurato con la sensibilita “media”.
In aggiunta, & possibile anche disabilitare completamente la
funzione VOX e quindi attivare I'Intercom e la risposta alla
telefonata solo in modalitd manuale.

Regolazione della sensibilita del microfono

1) Entrate in modalita Abbinamento (Setup): Spegnete il
BT2.

- Tenere premuto il pulsante centrale (Intercom/on) fino a
che la luce non rimane di colore rosso fisso. Ora il BT2
€ in modalita “Abbinamento” (setup).

2) Premete brevemente una volta il pulsante “AUX”, la luce
Blu si accendera fissa.

3) Ora premete il pulsante “Volume +” o “Volume -“ per au-
mentare o diminuire la sensibilita. La luce Rossa lampeg-
gera indicando che il pulsante & stato premuto (quando
raggiungete il limite della regolazione la luce smette di
lampeggiare).

4) Premete nuovamente il pulsante AUX, la luce Blu lam-
peggera diverse volte in base alla configurazione della
sensibilita in quel momento attiva: 1 volta= Vox disattivo
| 2 volte=sensibilita molto bassa / 3 volte=sensibilita bas-
sa / 4 volte= sensibilita media / 5 volte= sensibilita alta
Default=livello medio

5) Ora la luce rossa tornera ad essere accesa fissa per indi-
care che le modifiche sono state registrate e siete tornati
alla modalita di abbinamento (setup).

6) Se dovete modificare ulteriormente la configurazione della
sensibilita ripetete i passi dal punto 2, altrimenti uscite dal-
la modalita di “Abbinamento (setup)” tenendo premuto per



3 secondi il pulsante Intercom (pulsante centrale). La luce
rossa si spegne e al suo posto lampeggia la luce blu.
Ora potete utilizzare il BT2.

Disattivazione della funzione VOX

(per Intercom e Telefono)

Seguite tutta procedura spiegata per regolare la sensibilita
del microfono (vedi sopra), ma al punto 4 premente il pul-
sante “Volume -” fino a quando la luce rossa non lampeggia
piu indicando che avete raggiunto il limite della regolazione.
Premete il pulsante AUX e la luce Blu lampeggera una volta.
Ora il Vox non & attivo. Uscite dalla modalita di “Abbinamento
(setup)” tenendo premuto per 3 secondi il pulsante Intercom
(pulsante centrale). La luce rossa si spegne e al suo posto
lampegagia la luce blu.

Ora potete utilizzare il BT2.

Se in futuro intendete abilitare nuovamente il VOX, ripetete
tutta la procedura sopra indicata selezionando con il pulsante
“Volume +” il nuovo valore.

Consigli per utilizzi specifici
Di seguito alcuni suggerimenti per ottenere il massimo dalle
funzionalita del vostro BT2.

Utilizzo di un ricetrasmettitore PMR446 insieme alla
comunicazione Intercom (Pilota/Passeggero).

Se intendete utilizzare un ricetrasmettitore PMR446 per la
comunicazione di gruppo e allo stesso tempo volete avere
attiva la funzione di Intercom tra Pilota e Passeggero dovete
tenere presente che ogni volta che parlate, grazie alla funzione
VOX, la comunicazione Intercom viene aperta, escludendo di
conseguenza la comunicazione via radio. Quest'ultima infatti
ha una priorita inferiore rispetto alla comunicazione Intercom.
Per ovviare a questo potete procedere in due modi:

Disattivazione del VOX

Disattivate la funzionalita VOX come spiegato nel capitolo
precedente, in modo che quando parlate via radio I'lntercom
non venga automaticamente attivato. Per attivare I'Intercom
sara necessario premere il pulsante Intercom manualmente
(questo disabilitera la comunicazione via radio che verra
automaticamente ripresa quando IIntercom verra chiuso,
sempre manualmente).

Attenzione: ricordate che disattivando la funzione di Vox
anche la risposta alla telefonata potra avvenire solo in
modalita manuale (premendo il pulsante “Telefono”).

Abilitazione della comunicazione a tre sempre attiva
Attivando questa funzione, come spiegato nel capitolo
precedente, ogni volta che parlate I'lntercom viene attivato
ma la comunicazione con il ricetrasmettitore rimane aperta,
dandovi cosi la possibilita di condividere la comunicazione
via radio anche tra Pilota e Passeggero.

Condivisione della musica tra Pilota e Passeggero

Se intendete condividere la stessa musica tra Pilota e

Passeggero, potete seguire questa semplice procedura:

> Collegate la sorgente musicale a filo ad uno dei due
dispositivi.

> Abilitate la “comunicazione a tre” sul dispositivo su cui
€ collegata la sorgente musicale (seguite la procedura
spiegata nel capitolo precedente).

> Attivate lintercom, ora entrambi ascolterete la stessa
musica.

Attenzione: Solo chi ha la musica direttamente collegata
via filo potra ascoltarla in modalita stereo.

Attenzione: La condivisione della musica non é possibile
se la sorgente é un Player Bluetooth Stereo (A2DP).
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SEGNALI ACUSTICI E LUMINOSI

Indicazioni luminose

| Stato

Generali

Nessuna indicazione (luce spenta)

Dispositivo spento/ Dispositivo completamente carico

Luce blu lampeggiante ogni 3 secondi

Dispositivo acceso (standby)

Luce rossa lampeggiante ogni 3 secondi

Standby — batteria scarica

Tre lampeggi della luce rossa

Dispositivo in spegnimento

ogni 3 secondi

Luce rossa e blu lampeggiante insieme

Dispositivo attivo (Intercom, telefono o connessione Bluetooth)

un lampeggio rosso

Luce rossa e blu lampeggiante insieme e

Dispositivo attivo e batteria scarica

Luce rossa lampeggiante ogni 2 secondi

Dispositivo in ricarica (connesso ad una fonte di alimentazione)

SETUP

Luce rossa fissa

Modalita “Setup”

Luce rossa e blu lampeggiante

Modalita “Pairing” (ricerca dispositivi)

Luce blu fissa per 2 secondi

Abbinato con successo/ Reset dei dispositive abbinati/ Comunicazione a tre abili-
tata

Luce blu con lampeggio lungo

Comunicazione a tre disabilitata

Segnalazioni audio

Stato

Tono ascendente (basso-alto)

Dispositivo in accensione

Tono discendente (alto-basso)

Dispositivo in spegimento

Intercom Abilitato/Disabilitato

1 tono = abilitato / 2 toni = disabilitato

1 tono Funzione abilitata
2 toni Funzione disabilitata
FUNZIONALITA’

Se vuoi questa funzione...

...devi fare cosi

Generali

Accendere il dispositivo

Tenere premuto il pulsante “Intercom” per 3 secondi (la luce blu lampeggia)

Spegnere il dispositivo

Tenere premuti i pulsanti “Intercom” e “AUX” per 3 secondi (la luce rossa lampeggia
tre volte)

Aumentare il volume

Premere o tenere premuto il pulsante “Volume +”

Diminuire il volume

Premere o tenere premuto il pulsante “Volume —*
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Telefono cellulare

Rispondere ad una chiamata

Premere il pulsante “Telefono” / pronunciare una parola

Rifiutare una chiamata

Mantenere premere il pulsante “Telefono” / rimanere in silenzio

Chiudere una chiamata

Premere il pulsante “Telefono”

Chiamata vocale (in stand by)

Premere il pulsante “Telefono” e pronunciare il nome della persona

Richiamata I'ultimo numero (in stand by)

Tenere premuto il pulsante “Telefono” per 3 secondi (2 beep di conferma)

Conversazione a tre (pilota-passeggero-
telefono)

Con la chiamata attiva, premere il pulsante “Intercom”

Rilasciare la conversazione a tre

Premere nuovamente il pulsante “Intercom”

Navigatore GPS

Tutti i controlli sono sul GPS

INTERCOM

Attivare I'Intercom

Iniziare a parlare/premere il pulsante “Intercom”

Disattivare I'Intercom

Smettere di parlare (dopo 1 minuto la comunicazione si chiude)/ premere il pulsante
“Intercom”

MP3 player Bluetooth

Attivare 'MP3 player/Play e Pausa

Mantenere premuto il pulsante “Intercom” per 3 secondi

Avanti di una canzone

Premere il pulsante “Telefono”

Indietro di una canzone

Premere il pulsante “AUX”

Disattivare 'MP3 player

Premere il pulsante “Intercom”

Altri dispositivi Bluetooth (adattatori, ricetrasmettitori)

Connessione e disconnessione

| Tenere premuto il pulsante “AUX” per 3 secondi

Connessione a filo

Attivazione/ Disattivazione

| Premere brevemente il pulsante “AUX”

SETUP E ABBINAMENTO (PAIRING)

Entrare in modalita SETUP

Tenere premuto il pulsante “Intercom” per 7 sec. con il dispositivo spento

Abbinare un telefono o un Navigatore
GPS

In modalita Setup, tenere premuto il pulsante “Telefono” fino a che la luce Blu e Ros-
sa lampeggia alternativamente

Abbinare un dispositivo Bluetooth

In modalita Setup, tenere premuto il pulsante “AUX” fino a che la luce Blu e Rossa
lampeggia alternativamente
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Abbinare un altro dispositivo BT2

In modalita Setup, tenere premuto il pulsante “Volume +” su uno dei due dispositive e
“Volume —“ sull’altro dispositivo (le luci Rosse e Blu lampeggiano alternativamente).
Appena I'abbinamento avviene, entrambe le luci rimangono blu fisse per un secon-
do.

Reset di tutti i dispositivi abbinati

In modalita Setup, tenere premuto insieme i pulsanti “Volume +” e “Volume -*. La
luce blu rimane accesa fissa per due secondi.

Setup di configurazioni Speciali

Comunicazione a tre 3” sempre attiva

In modalita Setup, premere il pulsante “Telefono” per 3 secondi.
Luce blu accesa fissa per 3 secondi=attiva
Luce blu lampeggiante lungo= disattiva

Cambiare la sensibilita del Vox
o disattivarlo

In modalita Setup, premere il pulsante “AUX” (Luce blu fissa)

Adesso premere “Volume +” o “Volume -“ per aumentare o diminuire la sensibili-
ta. Premere nuovamente “AUX” per confermare e tornare alla modalita Setup (luce
Rossa fissa)

Luce blu lampeggiante:

Un lampeggio = VOX disattivo

Due lampeggi = sensibilita molto bassa

Tre lampeggi = sensibilita bassa

Quattro lampeggi = sensibilita media

Cinque lampeggi = sensibilita alta

Uscire alla modalita Setup

In modalita Setup, tenere premuto il pulsante “Intercom” fino a che la luce rossa si
spegne e la blu inizia a lampeggiare.

Certificazioni e Conformita di Sicurezza

CE/Informazioni generali

Questo prodotto & conforme alla direttiva 99/05/CE e puo essere liberamente utilizzato nei paesi dell’'UE.

Agli utenti non & permesso effettuare variazioni o modifiche di qualsiasi tipo all’apparecchio. Queste ultime, se non
espressamente approvate dal produttore, annullano la possibilita di utilizzo dell’apparecchio ed invalidano la garanzia.

Per ulteriori informazioni, fate riferimento al nostro sito web

www.cte.it
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Midland BT2 Intercom

Thank you for purchasing the Midland BT2 Intercom, the first truly wireless multimedia system for bikers.

The Midland BT2 is designed to be fitted directly on to your helmet and to be used for communications with Bluetooth devices like
mobile phones, GPS Sat-Navs and MP3 players. If desired, it can also be paired with another Midland BT2 unit and used as wireless
Rider/Pillion Intercom system or Rider to Rider in bike-to-bike mode, within a maximum range of 200 meters. The Midland BT2 is
also supplied with a wired connection that can be used to connect an iPod/MP3 player or PMR446 transceiver,which will then enable

bike-to-bike communications up to a maximum range of 5 km.

Midland BT2 is available in two versions:
> Single BT2 Intercom kit with one unit only
> BT2 Intercom TWIN with two units

Depending on the model purchased, the package contains

the following parts:

BT2 Intercom

> 1 BT2 communication unit

> 1 audio kit with two stereo speakers, microphone with
boom and wire microphone

> 1 plate with bi-adhesive strip to fix the unit onto the helmet

> 1 clamp to fix the unit onto the helmet

> 1 stereo audio cable to connect an iPod/ or other models
of MP3 players

> 1 miniUSB wall-mounting power supply

> Wind Suppressing Foam Microphone Cover, Allen key and
Velcro strip for assembly

BT2 Intercom TWIN

> 2 BT2 communication units

> 2 audio kits with two stereo speakers, microphone with
boom and wire microphone

> 2 plates with bi-adhesive strip to fix the unit onto the hel-
met

> 2 clamps to fix the unit onto the helmet

» 2 stereo audio cables to connect an iPod/ or other models
of MP3 players

> 1 miniUSB wall-mounting power supply with double plug

> Wind Suppressing Foam Microphone Cover, Allen key and
Velcro strip for assembly

The units included in the TWIN kit are already paired and

can therefore be immediately used in the Intercom mode.

Technical specifications of Midland BT2

General:
> Bluetooth ver. 2.0 stereo (Headset/Handsfree/A2DP pro-

tocol)

> AGC system automatically controls the volume in relation

to background noise

> Voice (VOX) or manual communications option
» Private or shared (3-way communications) call mode
> Manual controls to enable: telephone, intercom and wire

connection

> Fully waterproof

> Lithium battery with 8 hours talk time (1 week in standby
mode)

> Recharge time: app. 4 hours

> Dimensions. Length: 87 mm — Width: 47 mm - Thickness:
16 mm

Bluetooth connections:
> Identical device for Rider to Pillion or Bike-to-Bike Intercom
mode, up to a maximum range of 200 meters
> Bluetooth devices
- Mobile phone, GPS (Garmin Zumo and TomTom Rider 1
and 2), MP3 player Stereo (with A2DP protocol)
- PMRA446 transceivers (with built-in or external Bluetooth
connection) for group bike-to-bike communications

Wire connections:

> For stereo audio input (iPod/MP3 player)
> For PMRA446 transceivers (with optional cable)

Attention: before using BT2 for the first time, remember

to recharge it for at least 4 hours.

Attention: Midland BT2 is designed to withstand rain and

water. However, if it is raining, always verify that the rub-
ber caps protecting the sockets are fully fitted.




Structure of the operator’s manual

This manual is divided into 5 main sections:

> Description of the unit and installation brackets
» Pairing with Bluetooth devices

> Using the features of Bluetooth devices

> Using the wire audio input

> Special configurations

To easily configure your BT2 unit, please follow the sequence

of steps described below:

> Step 1: fix the unit onto your helmet following the instruc-
tions provided in the “Fixing the unit onto the helmet”
section.

> Step 2: pair the Bluetooth devices (for example a mobile
phone or GPS) with the BT2 unit. Follow the procedure de-
scribed in the chapter: “Pairing with Bluetooth devices”,
choosing the Bluetooth devices you are using.

> Step 3: after completing the pairing operation, go to the
“Using the features of the Bluetooth devices” section,
choosing Bluetooth devices you are using.

> Step 4: if you have a wired audio input, read chapter “Us-
ing the wire audio input”.

> Step 5: for information on how to use the advanced fea-
tures, read the “Special configurations” chapter.

Charging batteries

Make sure that the unit is fully charged before use. Allow at

least 5-6 hours for a full charge before using the unit for the

first time. Normally, after the first time, it takes 4 hours for a

full charge.

Charge the unit by inserting the wall-charger into the charging

socket (lift the rubber cover to insert the plug).

> The red LED on the unit will start flashing when charging

begins.

Allow the headset to charge until the red LED turns off.

> When the charge is complete, release the headset from
the charger.

Description of the unit and
installation brackets

Description of the BT2 unit

The BT2 has 5 multifunction buttons on the front and 3 wired
connections in the lower section.

Intercom

) Red and

Audio Kit IPOD/MP3

PMR446

Description of the button features:

» Telephone: can be used to enable/disable and manage
mobile phone features

» Intercom: can be used to enable/disable the Intercom fea-
ture and manage 3-way communications

> AUX: can be used to enable/disable the wired audio input

> Volume+: enables you to increase the volume

> Volume -: enables you to decrease the volume

Description of the wired connections

» Charger jack: enables to recharge the unit using a stand-
ard miniUSB power supply

» Audio kit jack: enable to connect an audio kit (stereo head-
set and microphone)

Auxiliary audio jack (AUX): can be used to connect an audio

source, like a stereo iPod/MP3 player or PMR446 transceiver



Description of the audio kit

The audio system includes two ultra-flat stereo speakers and
two interchangeable microphones, which are both supplied
with a bracket and wire connection.

Fixing the stereo speakers. The two stereo speakers have
a Velcro/adhesive strip that aids their fixing to your helmet.
Beware to not completely cover your ear with the speak-
ers, you must always be able to listen to the traffic sound
and indication.

The microphone can be fixed onto the helmet in two ways:
Boom Microphone. Place the section with the Velcro/ad-
hesive strip between the padding and the rigid cover of the
helmet, so that the microphone is correctly positioned in front
of your mouth and that the white symbol is facing your mouth.
This type of microphone is suited for Open Faced and Flip
Front helmets.

Wire microphone. Using the Velcro/adhesive strip, place the
microphone inside the helmet in front of your mouth. This type
of microphone is more suited for Full Faced helmets.
The mini connector on the microphone allows you choose the
microphone that best suits the helmet you are using.

The audio kit must then be connected to the central jack of
the Midland BT2 Intercom unit using the “L” shaped connec-
tor. This connector is very flexible and can be easily adapted
to most commercial helmets.

Description of the installation brackets

The Midland BT2 can be fixed onto the helmet in two different
ways: By either using the plate with bi-adhesive strip, or the clamp.
These methods allow you to safely “fix” the BT2 unit onto your hel-
met and to remove it at any time in order to recharge or store it.

Plate with bi-adhesive strip

The fixing plate has a bi-adhesive strip on one of its sides. To
fix the plate in place, clean the application area on the hel-
met surface, remove the bi-adhesive film and place the fixing
plate on the helmet by keeping it contact with the surface for
a few seconds.

Clamp

Using the Allen Key, loosen
the two screws on the clamp
and place the rear plate be-
tween the helmet padding
and the external rigid protec-
tion. Then, tighten the two
screws in order to firmly fix
the clamp in place.

Fitting and removing your Midland BT2

The BT2 can be easily fitted onto the helmet by sliding it
downwards so that it fits into the slot of the selected fixing
device (plate with bi-adhesive strip or clamp).

BT2 is maintained in position thanks to the fixing clip located
on the upper section (A).

To detach the BT2, simply press the fixing clip and push the
unit upwards.




Typical configurations of BT2

©

1. Single Midland BT2, “Rider
only”

» Bluetooth connection for mobile
phone, GPS and MP3 player or a
mobile phone with MP3 feature (to
listen to music)

> Wired connection for stereo music
player (iPod/MP3 player)

> Bike to bike communication sys-
tem that allows two riders to com-
municate up to maximum distanc-
es of 200 meters

)

)

(O]

2. Midland BT2 paired, “Rider &
Pillion”

Rider to Pillion intercom feature

Rider can connect the GPS sys-
tem and both Rider and Pillion
can connect/attach their own MP3
Players/Mobile phones etc to their
own headsets and still be able to
communicate with each other via
the Intercom.

Wired connection for stereo music
player (iPod/MP3 player)

Ll

3. Midland BT2 Bike-to-bike; “Rid-
ers & pillions equipped with Mid-
land BT2 and PMR446 transceiv-
ers”

> Rider to Pillion intercom system

> Bluetooth connections for Rider
and Pillion depending on needs:
each connection is fit for mo-
bile phone, Rider's GPS system
and MP3 stereo player or mobile
phone with MP3 feature (to listen
to music)

> Wired connection for stereo music
player (iPod/MP3 player)

> Group communication (“bike to

bike”): it is possible to connect a
PMR446 transceiver to all motor-
bikes in order to communicate as a
group. The PMR446 transceiver can
be connected in Bluetooth or wired
mode to both the rider’s or pillion’s
unit. There is no limit to the number
of people who can communicate
whilst using PMR446 to communi-
cate whilst in a group.

General considerations on priority

The Midland BT2 is a Bluetooth unit that can be paired with
other Bluetooth devices with different features: mobile phone,
GPS, MP3 player, etc...

Depending on the type of device, Midland BT2 assigns oper-
ating priorities; for example calls have a higher priority com-
pared to music. This means that if a call arrives whilst you are
listening to music, your music will automatically be interrupt-
ed so that you can answer the call. There are three priorities
available to meet the most common requirements.
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Devices with (high) priority 1

Because of their use, mobile phones and GPS Sat-Navs al-
ways have a higher priority compared to other connected de-
vices. Therefore, an incoming call or instruction from a GPS
always interrupts all other active communications. Devices
with priority 1 must be paired with the BT2 unit using the
“Phone” button.

Devices with (Medium) priority 2
This priority can be assigned only to another BT2 with Inter-
com feature. Enabling the Intercom feature disables all other



communications except those with (High) priority 1. This is
true if you haven’'t changed the default setting, following the
procedure described in the final chapter “Special Configura-
tion”. The two Midland BT2 units can be paired by means of
“Volume +” and “Volume —* buttons.

Devices with (Low) priority 3

MP3 players, Bluetooth adapters or PMR446 transceivers
have the lower priority, which means that all communications
with these devices will be disabled if a call or GPS communi-
cation (priority 1) arrives or if the Intercom feature is enabled
(priority 2).

Devices with priority 3 must be paired with the BT2 unit using
the “AUX” button.

Midland BT2 can also be paired with audio devices by means
of a wired connection. This connection has the lowest prior-
ity and is disabled every time a Bluetooth connection is ena-
bled.

Switching your MIDLAND BT2 on and off

BT2 can be switched on by means of the central button la-
beled “Intercom”.

To switch off the unit you must use a combination of two
buttons (intercom+AUX), thus lessening the chances that you
might turn off the unit accidentally (especially whilst wearing
heavy gloves).

ON OFF

Switching the unit on:
> Press and hold Intercom button down for approximately 3
seconds until the BLUE indicator lights.

Switching the unit off:

> Press and hold both “Intercom” and “AUX” buttons to-
gether for approximately 3 seconds until the RED indicator
flashes 3 times.

Pairing with Bluetooth devices

Your Midland BT2 is a Bluetooth unit that can be paired with
other Bluetooth devices.

Before performing this procedure, it is necessary to set BT2
into “Pairing mode” (Setup).

The only operations permitted in this mode are the pairing
ones. To use the BT2 unit after pairing it with the desired de-
vices, it is necessary to quit the “Setup” mode and switch to
the “Operating” mode.

Setup mode

Switch off the BT2 device. Press and hold down the central
button (Intercom/on) for about 7 sec. until the red indicator
switches on permanently. BT2 is now in “Setup” mode and
can therefore be paired with other devices.

Pairing the unit with another BT2 unit

The two units supplied in the Midland BT2 Intercom TWIN
kit, are already paired and ready for use, which means
that it is not necessary to perform this procedure.

If the devices are not part of the same kit, or one of the BT2
units has been purchased separately, you need to pair them
in order to be able to use the Intercom function.

Place both BT2 units in Setup mode (red indicator perma-
nently on)

Press the “Volume +” button on the first unit until the RED and
BLUE lights begin to flash rapidly and alternately.

Then press the “Volume —“button on the second unit until the
RED and BLUE lights begin to flash rapidly and alternately.

Now both BT2 units are trying to pair to each other.

When successfully paired, each device will light the BLUE
light for 1 sec and go back to setting mode (red light always
on) waiting for additional pairing or setting procedures.

Pairing the unit with your mobile phone

1. Enable the Bluetooth device search feature on your mobile
phone. As this procedure varies according to the brand and
model of the mobile phone, refer to the manual supplied to
your particular phone for further information.




2. Set the BT2 unit in “Setup” mode, then press the “Phone” but-
ton on the unit until the red and blue indicators start flashing.

3. After a few seconds the mobile phone will display “Midland
BT2". Select it and follow the instructions provided in your
mobile phone manual to accept the pairing. When prompted,
enter the pairing code, which is 0000 (four zeroes). Your mo-
bile phone should then display a confirmation message if the
pairing operation has been successfully completed.

4. The BT2 unit returns to the Setup mode (red indicator perma-
nently on) to indicate that it is ready to be paired with other
devices

If you pair the BT2 unit with a mobile phone, you will not be able
to pair it with a GPS Sat-Nav, because both these devices are
assigned (high) priority 1.

This problem can be easily solved by pairing your mobile phone
directly with your GPS Sat-Nav and then pairing the GPS with
your Midland BT2 using the above procedure. In this case, the
mobile phone features will be managed by the GPS Sat-Nav.

Pairing the unit with a GPS Sat-Nav

It is generally possible to pair the BT2 unit with all GPS Sat-

Navs that support Bluetooth earpieces.

Midland BT2 has been successfully tested for use with GPS

ZUMO Sat-Navs manufactured by Garmin and TOMTOM

Rider 1 and 2 Sat-Navs.

1. On your GPS Sat-Nav, enable the Bluetooth earphone search
feature. As this procedure varies according to the brand and
model of GPS, we recommend you refer to the manual sup-
plied with your GPS Sat-Nav for further information.

2. Ensure that the BT2 is in Setup mode (Red light on) &
Press the “Phone” button on the BT2 unit until the red and
blue indicators start to flash.

3. After a few seconds the GPS Sat-Nav will display “Midland
BT2". Select it and follow the instructions provided in the
GPS Sat-Nav manual to accept the pairing. When prompt-
ed, enter the pairing code, which is 0000 (four zeroes).
The GPS should then display a confirmation message if
the pairing operation has been successfully completed.

4. The BT2 unit returns to the Setup mode (red indicator per-
manently on) to indicate that it is ready to be paired with
other devices.

If you pair the BT2 unit with a GPS Sat-Nav, you will not be

able to pair it with a mobile phone, because both these de-

vices are assigned (high) priority 1.

This problem can be easily solved by pairing the mobile
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phone directly with the GPS Sat-Nav and by then pairing your
GPS with the Midland BT2. In this case, the mobile phone
features will be managed by the GPS Sat-Nav.

Pairing the unit with a Bluetooth Enabled
MP3 player

NB: Not all MP3 players are “Bluetooth Enabled” Please
check your MP3 players specification before attempting
to connect to the BT2 via Bluetooth.

1. On you MP3 player enable the Bluetooth device search
feature. As the procedure varies according to the brand
and model, refer to the manual supplied with your MP3
player for further information.

2. Ensure that the BT2 is still in Setup mode (Red light on) &
Press the “AUX” button on the BT2 unit until the red and
blue indicators start to flash.

3. After a few seconds the MP3 player should display “Mid-
land BT2". Select it and follow the instructions provided in
the MP3 Player manual to accept the pairing. If requested,
enter the pairing code, which is 0000 (four zeroes). The
MP3 player should then display a confirmation message if
the pairing operation has been successfully completed.

4. The BT2 unit returns to the Setup mode (red indicator per-
manently on) to indicate that it is ready to be paired with
other devices.

Pairing the unit with other Bluetooth devices

The Midland BT2 can also be paired with other Bluetooth de-

vices such as non-Bluetooth enabled products connected to

Bluetooth adapters (for example any personal audio product unit

connected to a BPA100) or Two Way Radio transceivers with

built-in Bluetooth connections (for example the Midland 445BT).

1. Enable the pairing mode on the Bluetooth device. As the
procedure varies according to the brand and mode, refer
to the manual supplied with the Bluetooth device for further
information.

2. Ensure that the BT2 is in Setup mode (Red light on) &
press “AUX” button on the BT2 unit until the red and blue
indicators start to flash.

3. The pairing will be completed in a few seconds and the BT2
unit then returns to the Setup mode (red indicator permanently
on) to indicate that it is ready to be paired with other devices.



Attention: the device search procedure (red and
blue lights flashing) continues for approximately 2
minutes. If no device is found within this interval of
time, the BT2 returns to the Setup mode (red light
permanently on). To start again the search, repeat
the pairing procedure from step 2. To cancel the
pairing procedure (red and blue indicators flashing)
and return to the Setup mode at any time, press
“Intercom” button twice.

Resetting all paired devices

Sometimes you may find it necessary to delete all the pairing
references stored in the BT2 unit (reset operation).

To perform this operation, simultaneously press and hold
down the “Volume +” and “Volume —* buttons for 4 seconds.
The Blue Light will be lit on for 1 sec.

This procedure deletes all the paired Bluetooth devices
stored in the memory and it is therefore possible to start a
new “clean” pairing session.

Exiting from the Setup mode

After you have paired the desired Bluetooth devices, you
must quit the “Setup” mode in order to be able to use your
BT2.

Press and hold the Intercom button (centre button) for 3 sec-
onds. The red indicator switches off and the blue one starts to
flash. You can now use your BT2.

Reconnecting the unit to bluetooth devices

After successfully pairing your devices, you can switch them
off and on without having the repeat the pairing procedure.
If a connection failure occurs between the two devices (for
example because one device is switched off or you are not
within the maximum range), it is not necessary to repeat the
pairing procedure.

Simply switch the device on again or move within the maxi-
mum range. If the connection cannot be re-established auto-
matically, select the device from the “devices menu” of your
Bluetooth device (for example mobile phone, MP3 player,
etc...) and re-enable the connection.

Adjusting the volume

Your Midland BT2 uses AGC technology, which automatically
adjusts the listening volume in relation to background noise.
However, it is also possible to manually adjust the volume by
means of the “Volume+” and “Volume -“buttons.

For example, you can manually adjust the maximum volume in
very noisy environments (for example when travelling at high
speeds), to allow the AGC automatic system to change the vol-
ume and use the manually set volume as maximum setting. This
operation is useful because each type and standard of helmet is
influenced in different ways by wind and background noise.

Using the features of the bluetooth
devices

Using the intercom feature

To use the Intercom feature, be sure both units are turned
on and correctly paired together.

If you have purchased a “single” version, follow the pairing
procedure described in section “Pairing the unit with an-
other BT2 unit” above.

Priority: Intercom communications always have a higher
priority, compared to other communications, with the only ex-
ceptions being Telephone and GPS Sat-Nav. Therefore, the
Intercom feature automatically disables all other communica-
tions.

The Intercom feature is disabled only when an incoming call
or voice communication is received from the GPS Sat-Nav,
and is automatically re-enabled as soon as these communi-
cations end.

Attention: some mobile phone release the line after a few
seconds, which means that the Intercom feature may not
be immediately available.

The Intercom feature can be enabled in two ways:

Manual activation:

> Press “Intercom” button, on one of the two units. Commu-
nication is enabled and remains active until you press the
“Intercom” button again. You will hear 1 audio tone when
the Intercom feature is enabled and 2 audio tones when it
is disabled.




- Voice activation (VOX):

> This is the default enabling mode. To start an Inter-
com communication, simply start talking. The com-
munication will remain active for all the time you
are talking. If there is no conversation, the Inter-
com feature is automatically disabled after 1 minute.
To re-enable it, simply start talking again. When the Inter-
com is “VOX” activated, you can decide to disable it before
the predefined time, simply by pressing the Intercom but-
ton once.

» To disable the voice enabling mode, follow the instructions
provided in the “Special configurations” section.

Attention: when you use the Intercom feature, the first
time you activate it (voice or manual) the communication
will be established with a short delay because of the fact
that the devices must first recognize each other. After
that the communication will be immediately established.

Two Midland BT2 units can communicate up to a maximum
range of approximately 200 meters outdoors. It is therefore
possible to use BT2 as Intercom system for “BIKE-TO-BIKE”
communications between two riders. The maximum range
depends on the environment the units are being used in.

Using the telephone feature

To use the Telephone feature, be sure both units are turned
on and correctly paired together, following the pairing pro-
cedure described in section “Pairing the unit with a mobile
phone”.

Attention: information provided in this section refers to
the establishment of a direct communication between
the mobile phone and the BT2 unit. If the mobile phone is
connected via the GPS Sat-Nav, the mobile phone featu-
res can only be managed via the GPS itself.

Priority: Calls are always private and have a high priority,
which means that all other communications are temporarily
disabled when a call arrives and automatically re-enabled
once the call ends.

Answering a call

When you hear the phone ring, you can answer in two dif-
ferent ways:

Vocally:

Simply say one word to answer the call and start talking. Re-
membering that you can only do this if you answer the call
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after the third Ring. (Be aware that some phones may not
support voice answering)

Manually:

Tap the “Phone” button and start speaking.

Attention: Remember that you can answer the call only
after the third Ring.

Rejecting a call

If you don’t wish to answer, you can let the mobile phone ring
or press the “Telephone” button for a few seconds (you will
hear one audio confirmation tone).

Making a call

There are several ways to make a call.

From the mobile keypad:

Dial the number on the mobile keypad:

> Press “Send” on the mobile phone.

» This way of calling should never be carried out whilst in
charge of a moving vehicle.

To redial the last number:

> Press and hold “Telephone” button for 3 seconds in order
to redial the last number (you will hear one audio confirma-
tion tone).

To make a voice call:

> Briefly press “Telephone” button. If your mobile phone sup-
ports voice calls, you will be asked to spell the name of the
contact you wish to call.

The correct operation of this feature depends on the type of

helmet used (Open or closed faced) and on the speed you

are travelling at. We suggest you perform a few tests to de-

termine the best settings for you as an individual.

Attention: if you are listening the music using an MP3
Player connected via Bluetooth (A2DP protocol), you will
not be able to use the “Dial last number” and “Voice call”
commands, because these buttons are used to control
the MP3 player. Therefore, if you want to make a call, you
must first disable the music by pressing the “Intercom”
button for 1 second (you will hear two audio confirmation
tone) before making the call.

Ending a call

There are several ways to end a call:

» Wait for the called person to end the call.

» Press the Telephone” button for 3 seconds (you will hear
an audio confirmation tone).

> Press “End” button on the mobile phone. (This way of end-



ing a call should never be carried out whilst in charge of a
moving vehicle)
3-way telephone communications
The Intercom feature is temporarily disabled when a phone
call is in progress. However, it is possible to add other par-
ties to the conversation by simply enabling the 3-way com-
munication feature. After the initial call has been established,
briefly press the “Intercom” button on the BT2 device that has
received the call (you will hear an audio confirmation tone). To
re-establish a private conversation, press the “Intercom” but-
ton again (you will hear two audio confirmation tones).

Using the MP3 player feature of the mobile
phone

Many mobile phones are now designed to be used as stereo
MP3 players. Your Midland BT2 fully supports the A2DP and
AVRCP protocols that enable you to listen to stereo music
and remotely control your mobile phone’s MP3 player.

You can even use the buttons on the BT2 unit to control the
following play options:

Play, Pause, Forward and Backward.

Attention: The remote control is enabled only if the MP3
player device supports the AVRCP protocol.

<« > »>

Available controls:

> To enable your connected MP3 Player, press and hold
down the “Intercom” button for 3 seconds.

» To play/pause music, press and hold down the “Intercom”
button for 3 seconds.

> To skip forward to the next song, briefly press the “Tele-
phone” button.

> To skip backwards to the previous song, briefly press the
“AUX” button.

> To disable the MP3 player, press the “Intercom” button (2
beeps will confirm it)

To open the Intercom communication just talk or , for a manu-
al activation, disable first the MP3 player , pressing the “Inter-
com” button and than press it again to open the Intercom.

The music listening mode has the lowest priority com-
pared to other connections (such as phone calls or In-
tercom conversations). Therefore, the music will always
be disabled when another type of communication is ena-
bled.

Using the features of your GPS sat-nav

To use the features of your GPS Sat-Nav, be sure both units
are turned on and correctly paired together, following the pair-
ing procedure described in the “Pairing the unit with a GPS
Sat-Nav” section.

Priority: communications with the GPS Sat-Nav have the
highest priority, which means that the enabling of the-
se communications causes the temporary disabling of
all other communications (Intercom, music or two way
radiotransceiver). Once the GPS communications have
ended, all other communications are automatically re-
enabled.

Listening to voice instructions from your GPS Sat-Nav
Traffic directions from your GPS Sat-Nav will always be im-
mediately transmitted by temporarily disabling all other ac-
tive communications. Once these voice directions have been
transmitted, your BT2 will automatically re-enable all existing
communications.

Listening to music from your GPS Sat-Nav
The most popular GPS devices usually enable you to listen
to music when no directions are being given. In this case, the
communication with the GPS is always active and has the
highest priority compared to all other active devices.
However, it is possible to enable the Intercom feature at
any time, while listening to music, simply by pressing the “In-
tercom” button to open a 3 way communication. For further
information, see the “3-way communications with the GPS
Sat-Nav” section below.

Using a mobile phone with a GPS Sat-Nav
If you have connected a GPS Sat-Nav to your Midland BT2,
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you will not be able to connect the mobile phone directly to
the unit; you must instead, connect the phone to the GPS
Sat-Nav. By doing so, all the mobile phone features will be
managed directly by your GPS Sat-Nav. For information on
how to pair a mobile phone and answer/make calls, see the
manual supplied with your particular Sat-Nav.

3-way communications with your GPS Sat-Nav

The Intercom feature is temporarily disabled when commu-
nication with your GPS Sat-Nav is active (street indication or
music).However it is possible to allow the passenger to listen,
by enabling a “3-way communication”.

When the communication with the GPS is active, briefly press
the “Intercom” button on the BT2 device connected to the GPS
Sat-Nav (you will hear an audio confirmation tone). The pillion
will now be able to listen to the same information/music that the
rider hears. To return to the private mode, press the “Intercom”
button once more.(you will hear two audio confirmation tones).

Using other bluetooth devices

Midland BT2 can also be paired with other Bluetooth devices

like MP3 players, Bluetooth adapters (for example BPA100)

or Two Way Radio transceivers with built-in Bluetooth (for ex-

ample Midland 445BT).

This can be a great advantage as it is possible to then in-

crease your “Bike to Bike range” up to 5kms!

To use these devices, be sure your BT2 and other device are

both turned on and correctly paired together, following the

pairing procedure described in the “Pairing the unit with other

Bluetooth devices” section.

Paired devices can be enabled or disabled without canceling

the pairing by simply pressing the “AUX” button.

> Disabling: press “AUX” button for 3 seconds (you will hear
two audio confirmation tones)

> Enabling: press “AUX” button for 3 seconds (you will hear
one audio confirmation tone)

In this case the device is simply temporarily disconnected from

the BT2 unit, although the devices continue to be paired.

Priority: communications with other Bluetooth devices have
a lower priority compared to those established with a mobile
phone, GPS Sat-Nav and Intercom system. This means that
communications will always be disabled when a call arrives,
when the GPS Sat-Nav transmits instructions, or when the
Intercom feature is enabled.

Attention: if you use your GPS Sat-Nav to listen to music
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(the communication with the GPS Sat-Nav is always acti-
ve), all communications with other Bluetooth devices will
be disabled, as they have a lower priority.

Using a Bluetooth MP3 player
The Midland BT2 fully supports the A2DP protocol that ena-
bles you to listen to stereo music and manage the main fea-
tures of your MP3 player. It's even possible to use the buttons
on the BT2 unit to manage the following play features: Play,
Pause, Forward and Backward.

<« >

Available controls:

> To enable your connected MP3 Player, press and hold
down the “Intercom” button for 3 seconds.

> To play/pause music, press and hold down the “Intercom”
button for 3 seconds.

» To skip forward to the next song, briefly press the “Tele-
phone” button.

> To skip backwards to the previous song, briefly press the
“AUX” button.

» To disable the MP3 player, press the “Intercom” button (2
beeps will confirm it)

To open the Intercom communication just talk or , for a manu-
al activation, disable first the MP3 player , pressing the “Inter-
com” button and than press it again to open the Intercom.

It is not possible to garantee the full compatibility with
all the MP3 Bluetooth player in the market, because they
often use different or proprietary procedures.

Using a Bluetooth adapter:

Your Midland BT2 can be connected to an external Bluetooth
adapter (such as a BPA100) to use with audio devices without
built-in Bluetooth connection (like Two Way radio transceivers
or older GPS variants).



Using a Bluetooth Enabled Two Way Radio

The Midland BT2 can be connected to Bluetooth Enabled
Two Way Radio (such as Midland 445BT) and used for bike-
to-bike communications. Pair your BT2 with the Radio, as de-
scribed in the “Pairing the unit with other Bluetooth devices”
chapter, then enable the Bluetooth connection by pressing the
button on the radio. This will then allow you to transmit over
much greater distances, with more people at once, whilst still
enjoying the flexibility and freedom of movement afforded you
by the wireless Bluetooth Connection.

Using the wired audio input

Your Midland BT2 is also fitted with a wired audio input
(labeled AUX), that can be used to connect a stereo audio
source, like an iPod (or any other MP3 Player) or a PMR446
transceiver for bike-to-bike communications.

Priority: the wired audio input has the lowest priority when
compared to the other Bluetooth connections (including the
Intercom) and will therefore always be disabled when another
Bluetooth communication is opened.

Listening to music

To listen to music from the wired input, connect the audio
source using the cable supplied with the BT2 unit. The vol-
ume level is automatically adjusted by the AGC system,
which means that you only need to adjust the volume of your
iPod/MP3 player to a level that will allow you to listen to music
in normal speed.

Attention: never set the volume of the MP3 Player to the
maximum possible.

Hint: We recommend that you perform a few tests adjusting the
volume of your iPod/MP3 player so at the normal speed the
Headset volume is suited to your needs.

The AGC system will automatically increase the volume on
higher speed. Make a note to remember this setting for future
trips.

Attention: the volume adjustment, (“Volume+” and “Vol-
ume -“) buttons, cannot be used to adjust the volume of
the wired audio source(eg MP3 player), only the volume
of the BT2 that the device is connected to.

Enabling/disabling the wire input
The wire input can be enabled and disabled by means of the

“AUX” button.

» Disabling: briefly press the “AUX” button (you will hear two
audio confirmation tones).

> Enabling: briefly press the “AUX” button (you will hear one
audio confirmation tone).

Using a Two Way Radio transceiver

To be able to use the transceiver, it is necessary to purchase
a specific cable (sold separately) in order to connect the radio
to your Midland BT2:
> NB, Some manufacturers radios use a different pin con-
figuration, so we recommend that you ask your dealer as
to which cable is best suited to your needs
To communicate via the attached radio, press the transmis-
sion Press Top Talk (PTT) button to speak and release it to
listen. It is not possible to talk and listen simultaneously. The
cable connected to the transceiver has a PTT button that can
be placed on the handlebar of your bike or held in your hand
(If you are the pillion rider)
Adjust the volume of the transceiver to your needs, remem-
bering that the volume adjustment is controlled by the auto-
matic AGC system and that it will therefore be automatically
increased in relation to background noise.

Special configurations

Your Midland BT2 can be configured with customized settings
to suit the needs of even the most demanding bikers.
In particular, expert users may configure the following “ad-
vanced” features:
> Permanently enable 3-way communications
> Voice enable Intercom (VOX)

Adjust the microphone sensitivity

Disable the VOX feature

Permanently enabling 3-way communications

Bluetooth communications with a (low) priority and audio com-
munications transmitted by the wired connection are usually
disabled when the Intercom feature is enabled. By enabling
this feature, you can maintain active communications whilst
simply transferring the low priority feature to the other user
(eg pillion).

This feature can be useful, for example, if you wish to main-
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tain Intercom communications and simultaneously talk using

a transceiver radio connected via Bluetooth or wired connec-

tion.

In addition it also allows you to share the music between Rider

and Pillion. Considering that the music quality is “mono” for

the second person who will share the music (see the chapter

“Share the music between driver and passenger” below).

Enabling/disabling 3 way communications

Enter the Setup mode:

> Switch your BT2 off. Press and hold down the central but-
ton (Intercom/on) until the red light switches on permanent-
ly.Your BT2 is now set in Setup mode.

> Simultaneously press and hold down the “Telephone” and
“AUX” buttons for at least three seconds.

> If the feature was enabled, it will be disabled (steady blue
light for 2 seconds).

> If it was disabled, it will be enabled (blue light long flashes).

> Quit the Setup mode by pressing the “Intercom” button for
a minimum of 3 seconds. The red light switches off and the
blue light starts flashing. You can now use the BT2.

Attention: if the Bluetooth device is a stereo MP3 player,
communications will always be disabled when the Inter-
com feature is enabled. (Only “mono” devices support a
permanently active 3-way communication).

Enabling the intercom by voice (vox)

The Intercom feature can be enabled both manually and vo-
cally (VOX). The VOX activation is influenced by the back-
ground noise and therefore by the speed, type of bike and
soundproof features of your helmet.

For optimum results, it is possible to choose one of the follow-
ing four microphone sensitivity levels: high, medium, low and
very low. The high settings suited for noiseless and protected
bikes like scooters and fully faired/screened bikes. The low
setting is more suited for naked/noisy bikes. The default set-
ting of BT2 is “medium”.

It is also possible to disable the VOX feature in order to
activate the Intercom and phone call answering features in
manual mode only.

Adjusting the sensitivity of the microphone (VOX)

1) Enter the Setup mode: Switch your BT2 off.
Press and hold down the central button (Intercom) until the
red indicator switches on permanently. Your BT2 is now in
“Set up mode”.
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2) Briefly press the “AUX” button once, the red indicator will
turn to steady Blue

3) Now, press “Volume +” or “Volume -“to increase or redu-
ce sensitivity. Every time you press the Volume buttons
the RED light will flash for confirmation. When you reach
the end of the upper and lower limit, the RED light will not
flash.

4) Press again the AUX button and the Blue light will flash
several times, in order to let you know the selected sen-
sitivity: once = VOX disabled / Twice = very low sensitivity
/ 3 times= low sensitivity / 4 times= medium sensitivity / 5
times = high sensitivity / Default = medium sensitivity

5) The light indicator is now back to steady RED (“Set up
mode”) and the changes are confirmed

6) If needed, you can adjust again the sensitivity repeating
the steps from point 2.

7) Now quit the Setup mode by pressing and holding down
the “Intercom” button for at least 3 seconds. The red light
switches off and the blue light starts flashing. You can now
use the BT2.

Disabling the VOX feature (Intercom and telephone)

In addition to the 4 microphone sensitivity levels, there is a
fifth state that allows you to turn off the VOX feature. Fol-
low the same procedure used to adjust the sensitivity of the
microphone (see above) and on step 3 press the “Volume -”
to reduce the sensitivity till the RED light stop flashing. Press
now the “AUX” button and the Blue light will flash one time,
this means that the VOX feature is disabled. Follow now the
procedure above from the point 5.

To enable it again, perform the complete procedure above,
choosing one of the other four sensitivity levels available
(from 2 to 5).

Recommendations for specific uses

The section that follows, provides a few useful suggestions on
how to achieve maximum performance from your BT2 unit.

Using a PMR446 transceiver with the Intercom feature
(Rider to Pillion)

If you wish to use a PMR446 transceiver for group commu-
nications and simultaneously maintain the Intercom feature
enabled between the pilot and passenger, you must remem-
ber that the Intercom feature is enabled every time you speak
by means of the BT2’s VOX feature.



Consequently, radio communications will be disabled whilst
you are talking with your pillion, because they have a lower
priority compared to Intercom communications.
This can be prevented in two ways, which are:

Disabling the VOX feature

Disable the VOX feature, as explained in the previous sec-
tion, to make sure that the intercom will not automatically be
activated when you speak on the PMR446. To enable the In-
tercom feature when using this configuration, you will have
to press Intercom button manually. (This operation disables
radio communications that will be automatically re-enabled
when the Intercom feature is disabled).

Attention! If you disable the VOX feature, you will only
be able to answer incoming phone calls by pressing the
“Phone” button.

Permanently enabling 3-way communications

If you enable this feature (as explained in the previous sec-
tion), every time you talk the Intercom is enabled, but the two-
way radio transceiver communications are not disabled. This
means that you can share two-way radio communications
between Rider and Pillion.

Share the music between Rider and Pillion

If you wish to share the same music between the Rider and

the Pillion you must follow these simple steps:

» Connect the music player to the Rider or Pillion unit, via
wired connection trough the AUX plug

> Enable the “3 way communications feature” (see the chap-
ter above) on the unit which has the music player con-
nected

> Activate the Intercom, now the music is shared.

Attention: Onlu those who are connected to music by
wire can listen to it in stereo mode.

Attention: It is not possible to share music if the source
is Bluetooth Stereo Player (A2DP)
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LIGHT AND SOUND SIGNALS

LED indication | status
GENERAL
None Unit is switched off or full charged when connected to the power supply

Single Blue flash every 3 seconds

Unit being turned on

Triple red flash

Unit being turned off

Single Blue flash every 3 seconds
Single Red flash every 3 seconds

Standby
Standby - low battery

RED and BLUE (together) every 3 se-
conds

RED and BLUE (together) and one flash
of RED light every 3 seconds

Active but low battery

Single red flash every 2 seconds

Unit in charge when connected to the power supply

SETUP

Steady Red

Setup mode

Rapid Red-Blue alternating flash

Pairing mode (searching for devices)

Steady Blue for two second

Successful pairing/ Reset paired devices/Three way enabled

Blue light two time long flash

Three way disabled

Audio signals

Status

Ascending tone (low-high)

Unit being turned on

Descending tone (high-low)

Unit being turned off

Enable/Disable the Intercom

1 tone = enabled / 2 tones = disabled

1 tone

Specific feature turned on

2 tones

Specific feature turned off

UNIT FUNCTIONS

If you want to...

...do this

GENERAL

Turn on the unit

Turn off the unit

Increase the volume

Short or continues press on the Volume Up control

Decrease the volume

Short or continues press on the Volume Down control
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Active (Intercom, phone call or Bluetooth connection in progress)

Press the Intercom button for 3 seconds at least (start Blue flash)
Press the Intercom and AUX button together for 3 seconds (triple Red flash)




MOBILE PHONE

Answer a call

Short press of the Phone button / say a word

Reject a call

Long press the Phone Button / remain silent until the rings stop

Terminate a call

Short press the Phone Button

Voice Dial (in stand by mode)

Short press the Phone button and state the name of the person to call.

Redial Last number (in stand by mode)

Long press of the Phone button

Conversation among passenger, driver
and the phone

During a phone call, short pressure of the Intercom button on the unit which received
the call

Release the ‘extended’ conversation
above

Short pressure of the Intercom button

GPS Navigator

The control is done only by the GPS

INTERCOM

Start using the Intercom

Start talking/short press the Intercom button

Stop using the Intercom

Stop talking (after 60 sec. you will return to stand by mode)/Short press the Intercom
button

BLUETOOTH MP3 player

Activate the MP3 player/Play and Pause

press and hold down the “Intercom” button for 3 seconds.

Forword (next song)

While the music play, short press of the Phone button

Backword (previous song)

While the music play, short press of the AUX button

Deactivate the MP3 Player

Press the “Intercom” button

OTHER BLUETOOTH DEVICES (dongle, 2way radio)

Connect / Disconnect

| Long press of the AUX button

WIRED CONNECTION

Activate /Deactivate

| Short press of the AUX button

SETUP/PAIRING

Enter SETUP mode

Press the Intercom button for 7 seconds while the unit is off

Pairing a Phone or a GPS Navigator

While in Setup mode, press the phone button until the LED light flash Red and Blue
alternately

Pairing a Bluetooth device

While in Setup mode, press the AUX button until the LED light flash Red and Blue
alternately
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Pairing another BT2 unit

While in Setup mode, press the Volume + on one unit (the light will flash Red and
Blue alternately), press the Volume - on the other unit (the light will flash Red and
Blue alternately). On a successful pairing, both light turn to Blue for one second.

Reset all paired devices

While in Setup mode, long press he Volume + and he Volume -. On a successful
reset, the Blue light will turn on for two second.

SPECIAL SETUP CONFIGURATION

3 way conversation always on

While in Setup mode, press the Phone and AUX buttons for 3 sec.
Steady Blue for two seconds= activated
Double long flash = deactivated

Change VOX sensitivity or disable it

While in Setup mode, press short the AUX buttons (blue light on).

Now, press “Volume +” or “Volume -“to increase or reduce sensitivity. Press again
the AUX button to confirm the new setting and go back to the SETUP mode (Red
light always on).

Blue light flashing:

Once = VOX disable

Twice = very low sensitivity

3 times = low sensitivity

4 times = medium sensitivity.

5 times = high sensitivity

Exit SETUP mode

While in Setup mode, long press the Intercom button. The Red light will turn off and
the Blue light starts flashing.

European CE Notice Certification and Safety Approvals Information

This product is CE marked according to the RTTE Directive (99/5/EC) and is free use in all the EU countries.

Users are not permitted to make any changes or modifications to the device.
Modifications which are not expressly approved by the producer invalidate the warranty card.

For further information, please go to our website

www.cte.it
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Midland BT2 Intercom

Vielen Dank fiir den Kauf des Midland BT2 Intercom, unserem erstem schnurlosen Multimediasystem fiir Biker. Das Midland

BT2 wurde fiir den Einsatz direkt am Helm entwickelt und zur Benutzung mit Bluetooth Geréten, wie Mobiltelefone, GPS
Navigationsgeréte und MP3 Player. Auf Wunsch kann es auch mit einem anderen Midland BT2 Gerét verbunden werden und
als schnurlose Sprechanlage zwischen Fahrer/Sozius oder zwischen Fahrer/Fahrer im Motorrad-zu-Motorrad Modus in einem
Radius von 200 Metern verwendet werden. Das Midland BT2 ist auch mit einer Kabelverbindung ausgestattet, um einen iPod/
MP3 Player oder ein PMR446 Funkgerét anzuschlie3en, welches eine maximale Reichweite von 5 km im Motorrad-zu-Motorrad

Modus erreicht.

Midland BT2 ist in zwei Versionen erhaltlich:
> BT2 Einzelset mit nur einer Einheit
> BT2 Intercom TWIN mit zwei Einheiten

Je nach gekauftem Modell enthalt die Packung folgenden

Inhalt:

BT2 Intercom

» 1 BT2 Kommunikationseinheit

> 1 Audioset mit zwei Stereo Lautsprechern, Stabmikrofon
und Kabelmikrofon

> 1 Befestigungsplatte mit zweiseitigem Klebeband zur
Befestigung der Einheit am Helm

> 1 Klammer zur Befestigung der Einheit am Helm

1 Stereo Audiokabel zum Anschluss eines iPods oder MP3

Players

1 Steckerladegerat mit Mini USB-Stecker

> Mikrofon Schaumstoffabdeckung zur Unterdriickung von
Windgerduschen, Inbusschlissel und Klettverschluf® fiir
die Montage

BT2 Intercom TWIN

> 2 BT2 Kommunikationseinheit

» 2 Audiosets mit zwei Stereo Lautsprechern, Stabmikrofon
und Kabelmikrofon

» 2 Befestigungsplatten mit zweiseitigem Klebeband zur
Befestigung der Einheit am Helm

» 2 Klammern zum Befestigen der Einheit am Helm

> 2 Stereo Audiokabel zum Anschluss eines iPods oder MP3
Players

> 1 Steckerladegerat mit 2 Mini-USB Steckern

> Mikrofon Schaumstoffabdeckung zur Unterdriickung von
Windgerauschen, Inbusschlissel und Klettverschlu® fir
die Montage

Die Einheiten im TWIN Set sind bereits gepaart und

konnen sofort fiir den Sprechverkehr benutzt werden.

Technische Eigenschaften des Midland BT2

Allgemein:

» Bluetooth Vers. 2.0 Stereo (Headset/Freihand/A2D Protokoll)

> Das AGC System kontrolliert automatisch die Lautstarke in
Bezug auf die Umgebungsgerédusche

Sprachgesteuerte (VOX) oder manuelle
Kommunikationsmaéglichkeit

Privater oder offener (3-Wege Kommunikation)
Anrufmodus

> Manuelle Steuerung zum Aktivieren von: Telefon,
Sprechanlage und Schnurlosverbindung

Vollstandig Wasserdicht

Lithium-Polymerakku mit 8 Stunden Sprechzeit (1 Woche
Bereitschaftszeit)

Ladezeit ca. 4 Stunden

Abmessung. Lange: 87 mm — Breite: 47 mm - Hohe: 16 mm

Bluetooth Verbindungen:
» ldentische Gerate flr Fahrer zu Sozius oder Fahrer zu
Fahrer Sprechverbindung mit einer maximalen Reichweite
bis zu 200 Meter
» Bluetooth Gerate
- Mobiltelefon, GPS (Garmin Zumo und TomTom Rider 1
und 2), MP3 Player Stereo (mit A2DP Protokoll)

- PMR446 Funkgerat ( mit eingebauter oder externer
Bluetooth Verbindung) fiir Gruppen Motorrad-zu-Motor-
rad Kommunikation

Kabelverbindungen:
» Fur Stereo Audioeingang (iPod/MP3 Player)
» Fir PMR446 Funkgerate (mit optionalem Kabel)

Achtung: bevor Sie das BT2 das erste Mal in Betrieb
nehmen miissen Sie es mindestens 4 Stunden laden.

Achtung: Das Midland BT2 ist entworfen um Regen und
Wasser zu widerstehen. Stellen Sie aber dennoch sicher,
dass bei Regen die Gummischutzkappen die Anschliisse
vollstdndig abdecken.



Aufbau der Bedienungsanleitung

Diese Bedienungsanleitung ist in 5 Hauptabschnitte

unterteilt:

> Beschreibung der Einheit und Montagehalterung

> Mit anderen Bluetooth Geraten paaren

> Die Merkmale von Bluetooth Geraten nutzen

> Den Kabel Audioeingang benutzen

> Spezielle Konfigurationen

Folgen Sie den unten beschriebenen Schritten fir eine

einfache Konfiguration des BT2 Gerates:

> Schritt 1: befestigen Sie die Einheit an Ihrem Helm gemaf
den Instruktionen im Abschnitt "EINHEIT AM HELM
BEFESTIGEN".

> Schritt 2: paaren Sie die Bluetooth Gerate (z.B. ein
Mobiltelefon oder GPS) mit der BT2 Einheit. Folgen
Sie den Anweisungen im Abschnitt "MIT BLUETOOTH
GERATEN PAAREN", wahlen Sie das Bluetooth Gerat,
das Sie benutzen.

> Schritt 3: gehen Sie nach dem Paarungsablauf zum
Abschnitt "FUNKTIONEN DES BLUETOOTH GERATES
NUTZEN?", wahlen Sie lhr Bluetooth Gerét.

> Schritt4: wenn Sie einen Kabel Audioeingang haben, lesen
Sie Abschnitt "KABEL AUDIOEINGANG BENUTZEN".

» Schritt 5: Informationen (ber die Nutzung der erweiterten
Funktionen finden Sie im Abschnitt "SPEZIELLE
KONFIGURATION".

Laden des eingebauten Akkus

Bitte laden Sie unbedingt vor dem ersten Benutzen bei das

Gerat die eingebauten Lithium-Polymer-Akkus auf, sie sind

im Lieferzustand nur teilgeladen! Beim ersten Laden sollten

Sie mindestens 5-6 Stunde nachladen, spater wird das volle

Aufladen einer leeren Batterie 4 Stunden dauern.

Zum Laden das Steckernetzteil in eine Steckdose stecken

und eines der beiden Ladekabel in die Ladebuchse der

Elektronikeinheit stecken.

> Die LED leuchtet rot, sobald der Ladervorgang startet.

> Sobald der Akku vollgeladen ist, schaltet die LED automa-
tisch wieder ab.

> Danach kann das Headset vom Ladekabel getrennt wer-
den.

Beschreibung der Einheit und

Montagehalterung

Beschreibung der BT2 Einheit

Das BT2 hat 5 Multifunktionstasten auf der Vorderseite und 3
Kabelanschliisse auf der Unterseite.

Ladegerat

iPod/MP3
PMR446

Audioset

Beschreibung der Tastenfunktion:

> Telefon: wird zum Aktivieren/Deaktivieren und Verwalten
von Mobiltelefonfunktionen benutzt.

> Gegensprechen: wird zum Aktivieren/Deaktivieren der
Gegensprechfunktion und zur Verwaltung der 3-Wege
Kommunikation benutzt

> AUX: wird zum Aktivieren/Deaktivieren des Kabel
Audioeinganges benutzt

> Lautstarke +: erhht die Lautstarke

> Lautstarke -: verringert die Lautstarke

Beschreibung der Kabelverbindung

> Ladebuchse: hier kann die Einheit mit einer Standard Mini-
USB Stromversorgung aufgeladen werden

> Audioset Buchse: hier kdnnen Sie ein Audioset anschlielen
(Stereo Headset und Mikrofon)

» Zusatzbuchse fiir Audiogerate (AUX): hier kdnnen Sie eine
Audioquelle, wie z.B. ein Stereo iPod/MP3 Player oder
PMR446 Funkgerat anschlieRen.



Beschreibung des Audiosets

Das Audiosystem beinhaltet zwei ultraflache Stereo
Lautsprecher und zwei austauschbare Mikrofone, die jeweils
mit Halterung und Kabelverbindung geliefert werden.

Stereo Lautsprecher befestigen: die zwei Stereo Lautsprecher
besitzen einen Klett-/Klebestreifen zur Befestigung an lhren
Helm. Achten Sie darauf, dass Sie nicht Ihr komplettes Ohr
mit dem Lautsprecher abdecken; Sie missen immer fahig
sein Verkehrsgerausche und Signale zu héren.

Das Mikrofon kann auf zwei Arten am Helm befestigt werden:

Stabmikrofon. Platzieren Sie das Klett-/Klebeband zwischen
dem Polster und der harten Schale des Helmes, so, dass
das Mikrofon korrekt vor Ihrem Mund positioniert ist und
das weilte Symbol zu Ihrem Mund zeigt. Diese Modell ist fir
offene und klappbare Helme geeignet.

Kabelmikrofon. Platzieren Sie das Mikrofon mit dem Klett-/
Klebestreifen auf der Innenseite lhres Helmes vor lhrem
Mund. Diese Modell ist eher fiir Helme mit Vollgesichtsschutz
geeignet.

Der Ministecker am Mikrofon erlaubt Ihnen ein Mikrofon zu
wahlen, das am besten zu lhrem Helm passt.

Das Audioset muss dann mit einem L-Stecker an den
Hauptanschluss des Midland BT2 Intercom angeschlossen
werden. Dieser Stecker ist sehr flexibel und passt an fast alle
Helme.

Beschreibung der Montagehalterung:

Das Midland BT2 kann auf zwei Arten am Helm befestigt
werden: entweder mit der Platte mit zweiseitigem Klebeband
oder mit der Klammer.

Mit dieser Methode kénnen Sie die BT2 Einheit jederzeit
sicher an lhrem Helm befestigen und wieder entfernen, um
das Gerat zu laden oder verstauen.

Platte mit zweiseitigem Klebeband

Die Montageplatte hat auf einer Seite ein zweiseitiges
Klebeband. Reinigen Sie die Kontaktfliche am Helm bevor
Sie die Platte montieren, entfernen Sie die Schutzfolie des
zweiseitigen Klebebandes, platzieren die Montageplatte
am Helm und driicken sie fir ein paar Sekunden auf die
Oberflache.

Klammer

Losen Sie die zwei Schrauben
der Klammer mit einem
Inbusschlussel und platzieren
die Riickplatte zwischen dem
Helmpolster und der duf3eren
harten Schale.

Danach die beiden
Schrauben anziehen, um die
Klammer fest an ihrem Platz
zu fixieren.

Befestigen und entfernen lhres Midland BT2

Das BT2 kann leicht am Helm befestigt werden, indem es
so nach unten geschoben wird, dass es in die Fihrung der
Montagevorrichtung passt (Platte mit zweiseitigem Klebeband
oder Klammer)




Das BT2 wird mit Hilfe der Befestigungsklammer im oberen
Teil in Position gehalten (A).
UmdasBT2zuentfernendriicken Siedie Befestigungsklammer
und schieben die Einheit nach oben.

Typische Einstellung des BT2

O

. Einzel Midland BT2, "Nur Fahrer"

Bluetooth Verbindung fiir
Mobiltelefone, GPS und MP3
Player oder Mobiltelefon mit MP3
Funktion (um Musik zu héren)
Kabelverbindung fiir Stereo
Musikplayer (iPod/MP3 Player)
Das Motorrad-zu-Motorrad System
ermdglicht die Kommunikation
zweier Fahrer bis zu einer
maximalen Entfernung von 200
Metern

O

2. Gepaartes Midland BT2, "Fahrer
& Sozius"

» Gegensprechfunktion Fahrer-zu-
Sozius

» Der Fahrer kann ein GPS Gerét
anschlieRen und beide, Fahrer
und Sozius, kénnen ihren
eigenen MP3 Player, Mobiltelefon
etc an ihr eigenes Headset
anschlieen und haben trotzdem
die Mdglichkeit untereinander
Uber die Gegensprechanlage zu
kommunizieren.

» Kabelverbindung fiir Stereo
Musikplayer (iPod/MP3 Player)

3. Midland BT2 Motorrad-zu-
Motorrad; "Fahrer & Sozius
ausgestattet mit Midland BT2 und
PMR446 Funkgerat"

>

>

Gegensprechanlage Fahrer-zu-
Sozius

Bluetooth Verbindung fiir Fahrer
und Sozius sind abhangig von den
Bedurfnissen: jede Verbindung ist
geeignet fur Mobiltelefone, GPS
Gerate und MP3 Stereo Player
oder Mobiltelefon mit MP3 Funktion
(um Musik zu héren)
Kabelverbindung fiir Stereo
Musikplayer (iPod/MP3 Player)
Gruppenkommunikation
("Motorrad-zu-Motorrad"): um in der
Gruppe zu kommunizieren kann

an jedes Motorrad ein PMR446
Funkkgerat angeschlossen werden.
Das PMR446 Funkgerat kann
sowohl per Funk oder Kabel an

die Einheit des Fahrers oder des
Sozius angeschlossen werden. Bei
der Kommunikation in einer Gruppe
mit PMR446 Funkgeraten ist die
Anzahl der Leute nicht begrenzt.




Aligemeine Uberlegungen bei der Prioritit

Das Midland BT2 ist ein Bluetooth Gerét, das mit anderen
Bluetooth Geraten mit unterschiedlichen Funktionen gepaart
werden kann: Mobiltelefone, GPS, MP3 Player, etc

Je nach Geratetyp weist das Midland BT2 Betriebsprioritaten
zu: z.B. haben Anrufe eine hohere Prioritat als Musik. Das
bedeutet, wenn Sie einen Anruf erhalten, wahrend Sie Musik
hoéren, wird die Musik automatisch unterbrochen, damit
Sie den Anruf beantworten kdnnen. Drei Prioritdten sind
verfugbar, um die gangisten Anforderungen abzudecken.
Gerat mit (hoher) Prioritat 1

Aufgrund ihrer Benutzung haben Mobiltelefone und GPS
Navigationsgerate eine hohere Prioritdt im Vergleich zu
anderen angeschlossenen Gerate. Deshalb unterbricht ein
eingehender Anruf oder eine GPS Anweisung immer alle
anderen aktiven Kommunikationen. Gerate mit Prioritat 1
mussen mit der BT2 Einheit mit Hilfe der Telefontaste gepaart
werden.

Gerat mit (mittlerer) Prioritat 2

Diese Prioritdt kann nur an ein anderes BT2 mit
Gegensprechfunktion Ubertragen werden. Aktivieren der
Gegensprechfunktion deaktiviert alle anderen Verbindungen
auler die mit (Hoher) Prioritdt 1. Dies trifft zu, wenn Sie
die Standardeinstellung nicht geandert haben, gemal der
Prozedur die im letzten Kapitel "Spezielle Konfiguration"
beschrieben ist. Die zwei Midland BT2 Einheiten kénnen
durch die "Lautstarke+" und "Lautstarke-" Tasten gepaart
werden.

Gerate mit (niedriger) Prioritat 3

MP3 Player, Bluetooth Adapter oder PMR446 Funkgerate
haben niedrige Prioritat, das bedeuted, dass jede Verbindung
mit diesen Geraten deaktiviert wird, wenn ein Anruf oder
eine GPS Durchsage (Prioritdt 1) eingeht oder wenn die
Gegensprechfunktion (Prioritat 2) aktiviert ist.

Gerate mit Prioritat 3 missen mit der BT2 Einheit mit Hilfe der
"AUX" Taste gepaart werden.

Midland BT2 kann auch mit Audio Geraten durch eine
Kabelverbindung gepaart werden. Diese Verbindung hat die
geringste Prioritat und wird jedesmal deaktiviert wenn eine
Bluetooth Verbindung aktiviert wird.

lhr Midland BT2 ein- und ausschalten

BT2 kann mit der mittlere Taste, gekennzeichnet mit
"Gegensprechen", eingeschaltet werden.

Die Einheit kann nur mit einer Kombination aus zwei Tasten
ausgeschaltet werden und verringert so die Gefahr eines
versehentlichen Ausschaltens (besonders wenn Sie dicke
Handschuhe tragen).

ON OFF

Die Einheit anschalten:

> Halten Sie die Gegensprechtaste fir ca. 3 Sekunden
gedriickt, bis die BLAUE LED leuchtet.

Die Einheit ausschalten:

> Halten Sie beide Tasten "Sprechanlage" und "AUX"
gleichzeitig gedrickt fir ca. 3 Sekunden bis das ROTE
LED 3 mal blinkt.

Mit Bluetooth Geraten paaren

Ihr Midland BT2 ist ein Bluetooth Gerat, das mit anderen
Bluetooth Geraten gepaart werden kann Bevor Sie das tun
kénnen, missen Sie das BT2 in den "Paarungsmodus"
setzen (Einstellung).

In diesem Modus kann nur gepaart werden. Um das BT2
nach der Paarung mit dem gewilinschten Gerat benutzen zu
kénnen, missen Sie den "Setup" Modus verlassen und zum
"Betriebs" Modus wechseln.

Paarungs-Modus (Einstellung)

Schalten Sie das BT2 aus. Halten Sie die mittlere Taste
(Gegensprechen/an) firr ca. 7 Sekunden gedriickt, bis die rote
LED standig leuchtet. BT2ist nunim Paarungsmodus (Einstellung)
und kann jetzt mit anderen Geraten gepaart werden.



Die Einheit mit einem anderen BT2 paaren

Die beiden mitgelieferten Einheiten im Midland BT2 Intercom
TWIN Set sind bereits gepaart und bereit zur Benutzung;
in diesem Fall muss dieses Verfahren nicht angewendet
werden.

Wenn die Gerate nicht aus demselben Set stammen oder
eines der BT2 Einheiten spéater gekauft wurde, missen
Sie die Gerate erst paaren bevor die Gegensprechfunktion
benutzt werden kann.

Versetzen Sie die BT2 Einheit in den Paarungsmodus (rote
LED leuchtet stéandig)

Driicken Sie die Lautstarke+ Taste am ersten Geréat bis das
ROTE und BLAUE Licht wechselweise schnell blinkt.
Driicken Sie dann die Lautstarke- Taste am zweiten Gerat
bis das ROTE und BLAUE Licht wechselweise schnell blinkt.

Jetzt versuchen sich beide BT2 Gerate zu paaren.

Nach erfogreichem Paaren leuchtet das BLAUE Licht fiir eine
Sekunde an beiden Geraten und geht dann zuriick in den
Einstellungsmodus (rotes Licht leuchtet stéandig) und wartet
auf weitere Paarungen oder Einstellverfahren.

lhre Einheit mit einem Mobiltelefon paaren

1. Aktivieren Sie die Bluetooth Geratesuche an |hrem
Mobiltelefon. Diese Prozedur ist je nach Hersteller
und Modell unterschiedlich; beziehen Sie sich auf die
Bedienungsanleitung, die Ihrem Mobiltelefon beiliegt.

2. Versetzen Sie das BT2 Gerat in den "Paarungs" Modus
(durch Halten der mittleren Taste fiir ca. 7 Sekunden) und
driicken Sie dann die "Telefon" Taste am Gerét bis die rote
und blaue LED zu blinken beginnt.

3. Nachein paar Sekunden zeigtdas Display des Mobiltelefons
"Midland BT2" an. Wahlen Sie es aus und folgen den
Anweisungen der Bedienungsanleitung des Mobiltelefons
zum akzeptieren der Paarung. Nach Aufforderung geben
Sie den Paarungscode, 0000 (vier mal Null) ein. lhr
Mobiltelefon sollte jetzt eine Bestatigung anzeigen, dass
die Paarung erfolgreich abgeschlossen wurde.

4. Das BT2 Gerat wechselt zuriick zum Einstellungsmodus
(rote LED leuchtet standig) und zeigt an, dass es bereit ist
mit einem anderen Geréat gepaart zu werden.

Wenn sie das BT2 Gerat mit einem Mobiltelefon paaren
kénnen Sie es nicht mit einem GPS Navigationsgerat paaren,
da beide Gerate (hohe) Prioritat 1 haben.

Das konnen Sie umgehen, indem Sie |hr Mobiltelefon direkt
mit dem GPS Gerat paaren und dann das GPS Gerat mit

lhrem Midland BT2 paaren wie oben beschrieben. In diesem
Fall werden die Funktionen des Mobiltelefons vom GPS
Gerat tbernommen.

Das Gerat mit einem GPS Navigationsgerat
paaren

Allgemein ist es moglich das BT2 Gerat mit jedem GPS
Navigationsgeréat zu paaren, das Bluetooth Headsets
unterstitzt.

Das Midland BT2 wurde erfolgreich mit dem GPS ZUMO

Navigationsgerat von Garmin sowie dem TOMTOM Rider 1

und 2 getestet.

1. Aktivieren Sie bei lnrem GPS Gerat die Bluetooth Kopfhérer
Suchfunktion. Diese Prozedur ist je nach Hersteller
und Modell unterschiedlich; beziehen Sie sich auf die
Bedienungsanleitung, die Inrem GPS Gerat beiliegt.

2. Vergewissern Sie sich, dass das BT2 Gerat im
Paarungsmodus ist (rotes Licht leuchtet) und driicken Sie
die "Telefon" Taste am BT2 Gerét bis das rote und blaue
Licht zu blinken anfangt.

3. Nach ein paar Sekunden zeigt das Display des GPS
Gerates "Midland BT2" an. Wahlen Sie es aus und folgen
den Anweisungen der Bedienungsanleitung des GPS
Gerates zum akzeptieren der Paarung. Nach Aufforderung
geben Sie den Paarungscode, 0000 (vier mal Null) ein. lhr
GPS Gerét sollte jetzt eine Bestatigung anzeigen, dass die
Paarung erfolgreich abgeschlossen wurde.

4. Das BT2 Gerat wechselt zuriick zum Einstellungsmodus
(rotes LED leuchtet stédndig) und zeigt an, dass es bereit
ist, mit einem anderen Gerat gepaart zu werden.

Wenn sie das BT2 Gerat mit einem GPS Gerat paaren,

kénnen Sie es nicht mit einem Mobiltelefon paaren, da beide

Gerate (hohe) Prioritét 1 haben.

Das kénnen Sie umgehen, indem Sie Ihr Mobiltelefon direkt

mit dem GPS Gerat paaren und dann das GPS Gerat mit

lhrem Midland BT2 paaren. In diesem Fall werden die

Funktionen des Mobiltelefons vom GPS Gerat tibernommen.

Das Gerat mit einem Bluetoothfahigen MP3
Player paaren

Nicht alle MP3 Player sind "Bluetooth fahig". Uberpriifen

Sie die Eigenschaften lhres MP3 Players bevor Sie ihn

iliber Bluetooth mit dem BT2 Gerat verbinden.

1. Aktivieren Sie die Bluetooth Geratesuche an Ihrem
MP3 Player. Diese Prozedur ist je nach Hersteller und
Modell unterschiedlich; beziehen Sie sich fiir weitere
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Informationen auf die Bedienungsanleitung, die lhrem
MP3 Player beiliegt.

2. Vergewissern Sie sich, dass das BT2 Gerat noch immer im
Paarungsmodus ist (rotes Licht leuchtet) und driicken Sie
die "AUX" Taste am BT2 Gerat bis das rote und blaue Licht
zu blinken anfangt.

3. Nach ein paar Sekunden zeigt das Display des MP3
Players "Midland BT2" an. Wahlen Sie es aus und folgen
den Anweisungen der Bedienungsanleitung des MP3
Players zum akzeptieren der Paarung. Falls erforderlich,
geben Sie den Paarungscode, 0000 (vier mal Null) ein. lhr
MP3 Player sollte jetzt eine Bestatigung anzeigen, dass
die Paarung erfolgreich abgeschlossen wurde.

4. Das BT2 Gerat wechselt zurlick zum Einstellungsmodus
(rotes LED leuchtet standig) und zeigt an, das es bereit ist
mit einem anderen Gerat gepaart zu werden.

Das Gerat mit anderen Bluetooth Geriten
Paaren

Das Midland BT2 kann auch mit Bluetooth Geraten gepaart
werden, die nicht Bluetooth fahig sind, aber mit einem Bluetooth
Adapter verbunden sind (z.B. Audio Gerate, die mit BPA100
verbunden sind) oder Funksprechgerate mit eingebauter
Bluetooth Verbindung (z.B. das Midland 445BT).

1. Paarung am Bluetooth Gerat aktivieren. Diese Prozedur ist
je nach Hersteller und Modell unterschiedlich; beziehen Sie
sich flir weitere Informationen auf die Bedienungsanleitung,
die dem Bluetooth Gerat beiliegt.

2. Vergewissern Sie sich, dass das BT2 Geradt im
Paarungsmodus ist (rotes Licht leuchtet) und driicken Sie
die "AUX" Taste am BT2 Gerat bis das rote und blaue Licht
zu blinken anfangt.

3. Die Paarung ist in wenigen Sekunden abgeschlossen und
das BT2 Gerat wechselt zurliick zum Einstellungsmodus
(rotes LED leuchtet stédndig) und zeigt an, dass es bereit
ist, mit einem anderen Gerat gepaart zu werden.

Achtung: die Gerédte Suchprozedur (blinkendes rotes
und blaues Licht) bleibt ca. 2 Minuten aktiv. Wenn
innerhalb dieses Zeitraumes kein Gerét gefunden wird,
kehrt das BT2 zuriick in den Einstellungsmodus (rotes
Licht leuchtet stdndig). Um den Suchvorgang erneut
zu star-ten, wiederholen Sie die Paarungsprozedur
ab Schritt 2. Um die Paarungsprozedur zu stoppen
(rotes und blaues Licht blinken) und in den
Einstellungsmodus zuriick zu schalten driicken Sie
die "Gegensprechtaste” zweimal.
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Alle gepaarten Gerate zuriicksetzen

Manchmal ist es notwendig, alle gespeicherten
Paarungsreferenzen im BT2 Gerdt zu loschen (Reset
Verfahren).

Um diese Prozedur auszufithren, missen Sie gleichzeitig
die Tasten "Lautstarke+" und "Lautstarke-" fir 4 Sekunden
gedriickt halten. Die blaue LED leuchtet fiir 1 Sekunde.
Dieses Vorgehen l6scht alle gespeicherten gepaarte Gerate
und ermdglicht einen neuen "sauberen" Paarungsablauf.

Paarungs-Modus beenden (Einstellung)
Nachdem Sie die gewilinschten Gerate gepaart haben,
mussen Sie den "Einstellungssmodus” beenden, um Ihr BT2
Gerat nutzen zu kénnen.

Halten Sie die Gegensprechtaste (mittlere Taste) fir 3
Sekunden gedriickt. Das rote LED erlischt und das blaue fangt
an zu blinken. Jetzt kénnen Sie Ihr BT2 Gerat benutzen.

Das Gerat erneut mit einem Bluetooth Gerit
verbinden

Nach einer erfolgreichen Paarung kénnen Sie lhr Gerat
an- und ausschalten, ohne die ganze Paarungsprozedur zu
wiederholen. Wenn ein Verbindungsfehler zwischen diesen
beiden Geraten auftritt (z.B. wenn ein Gerat ausgeschaltet
ist oder auRerhalb der Reichweite liegt), muss die
Paarungsprozedur nicht wiederholt werden.

Schalten Sie das Gerat einfach an oder bringen es in
Reichweite. Wenn die Verbindung nicht automatisch
wiederher-

gestellt werden kann, wahlen Sie das Gerat aus dem
"Geratemeniu" |hres Bluetooth Gerates (z.B. Mobiltelefon,
MP3 Player, etc) und stellen Sie die Verbindung wieder her.



Die Lautstarke einstellen

Ihr Midland BT2 benutzt AGC Technologie, welche
automatisch die Horerlautstérke den Hintergrundgeréuschen
anpasst. Sie kdnnen aber auch die Lautstarke manuell mit
den Tasten "Lautstarke+" und "Lautstarke-" anpassen.

Sie kdnnen zum Beispiel manuell die maximale Lautstarke
in sehr lauter Umgebung einstellen (z.B. beim Fahren mit
hoher Geschwindigkeit) um dem automatischen AGC System
die Anpassung zu ermdglichen, indem es den manuell
eingestellten Wert als Maximalwert benutzt. Dieses Vorgehen
ist sinnvoll, da jeder Helm unterschiedlich durch Wind und
Hintergrund-gerausche beeinflusst wird.

Die Merkmale der Bluetooth Gerate
nutzen

Gegensprechfunktionen nutzen

Um die Gegensprechfunktionen zu nutzen missen beide
Gerate eingeschaltet und richtig gepaart sein.

Wenn Sie eine Einzelausfiihrung gekauft haben folgen Sie
der Beschreibung der Paarungsprozedur im obigen Abschnitt
"Die Einheit mit einem anderen BT2 paaren”.

Prioritat: Gegensprechverkehr hat immer eine hdohere
Prioritadt, gegenuber anderen Kommunikationsarten, die
einzigenAusnahmensind Telefon und GPS Navigationsgerate.
Deshalb deaktiviert die Gegensprechfunktion automatisch
alle anderen Kommunikationen.

Die Gegensprechfunktion ist nur deaktiviert, wenn ein
eingehender Anruf oder Sprachkommunikation vom GPS
Gerat empfangen wird und ist automatisch wieder aktiviert,
sobald diese Kommunikation endet.

Achtung: Manche Mobiltelefone unterbrechen die Ver-
bindung nach ein paar Sekunden, was bedeutet, dass die
Gegensprechfunktion nicht sofort verfiigbar sein kann.

Die Gegensprechfunktion kann auf zwei Arten aktiviert

werden:

Manuelle Aktivierung:

> Driicken Sie die "Gegensprechen" Taste, an einer der zwei
Einheiten. Kommunikation ist aktiv und bleibt aktiv, bis Sie
nochmals auf die "Gegensprechen" Taste driicken. Sie
héren 1 Téne, wenn die Gegensprechfunktion aktiviert ist
und 2 Tone, wenn es deaktiviert ist.

Sprachsteuerung (VOX):

> Dies ist der Standard Aktivierungsmodus. Um den
Gegensprechverkehr zu starten, beginnen Sie einfach
zu reden. Die Verbindung bleibt aktiv solange Sie
reden. Wenn keine Konversation stattfindet, wird die
Gegensprechfunktion nach einer Minute automatisch
deaktiviert. Um diese neu zu starten, beginnen Sie
nochmals zu reden. Wenn die Gegensprechanlage "VOX"
aktiviert ist, kbnnen Sie es vor der vordefinierte Zeit
deaktivieren, indem Sie einmal auf die Gegensprechen
Taste druicken.

> Um die Sprachsteuerung zu deaktivieren, folgen Sie den
Anweisungen im Abschnitt "Spezielle Konfiguration™.

Achtung: wenn Sie die Gegensprechfunktion das erste
Mal benutzen, nachdem Sie sie aktiviert haben (sprach-
gesteuert oder manuell) startet die Kommunikation mit
einer kurzen Verzégerung, weil die Geréte sich erst er-
kennen miissen. Danach startet die Kommunikation so-
fort.

Zwei Midland BT2 Einheiten kdnnen bis zu einem maximalen
Bereich von ca. 200 Meter im Freien kommunizieren.
Deshalb es ist mdglich das BT2 als Gegensprechanlage
fur "Motorrad-zu-Motorrad" Kommunikation zwischen zwei
Fahrern zu benutzen. Der maximale Bereich ist abhangig
von den Umgebungsbedingungen, unter denen die Gerate
benutzt werden.

Die Telefonfunktion nutzen

Um die Telefonfunktion zu nutzen, missen beide Einheiten
angeschaltet und richtig gepaart sein, gemaR der
Paarungsprozedur in Abschnitt "Gerat mit einem Mobiltelefon
paaren".

Achtung: Informationen, die in diesem Abschnitt vor-
liegen, beziehen sich auf die direkte Kommunikation
zwischen dem Mobiltelefon und dem BT2 Gerét. Falls
das Mobiltelefon mit einem GPS Navigationsgerét ver-
bunden ist, kbnnen die Funktionen nur durch das GPS
Gerét verwaltet werden.

Prioritat: Anrufe sind immer privat und haben eine hohe
Prioritat, was bedeutet, dass alle andere Kommunikationen
voriibergehend deaktiviert sind wenn einen Anruf ankommt
und automatisch wieder aktiviert wird, sobald der Anruf
beendet ist.

Einen Anruf beantworten
Wenn Sie das Telefon klingeln héren, kénnen Sie auf zwei
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Arten antworten:

Sprachgesteuert:

Einfach ein Wort sagen um den Anruf anzunehmen, und
Sie kdnnen das Gesprach starten. Denken Sie daran, dass
dies nur maglich ist, wenn Sie den Anruf nach dem dritten
Klingelton annehmen (Beachten Sie, dass einige Telefone
eventuell keine Sprachsteuerung unterstiitzen).

Manuell:

Driicken Sie die Telefontaste und fangen Sie an zu reden.

Achtung: Denken Sie daran, dass Sie den Anruf erst nach
dem dritten Klingelton beantworten kénnen.

Einen Anruf ablehnen

Falls Sie den Anruf nicht annehmen wollen, kénnen Sie

das Mobiltelefon klingeln lassen oder dricken Sie die

"Telefontaste" fiir ein paar Sekunden (Sie werden einen

Bestatigungston héren)

Einen Anruf machen

Es gibt verschiedene Wege einen Anruf zu machen.

Uber die Tastatur des Mobiltelefons:

Die Nummer auf der Tastatur des Mobiltelefons wahlen:

> Driicken Sie "Senden" auf dem Mobiltelefon.

> DieserArt des Telefonierens sollte nie der Fahrer ausfiihren
wahrend er das Motorrad fahrt.

Die letzte Nummer wiederwahlen:

» Halten Sie die Telefontaste fir ein paar Sekunden gedriickt
um die letzte Nummer wieder zu wahlen (Sie héren einen
Bestatigungston)

Einen Sprachgesteuerten Anruf machen:

» Kurz auf die Telefontaste driicken. Falls lhr Mobiltelefon
sprachgesteuerte Anrufe unterstiitzt, werden Sie aufge-
fordert den Namen der Kontaktperson zu buchstabieren.

Die korrekte Ausfiihrung dieser Funktion ist vom Typ des

Helmes abhéangig (offener Helm oder Integralhelm) und der

Geschwindigkeit mit der Sie fahren. Wir empfehlen, dass Sie

ein paar Tests durchfiihren um die beste Einstellungen fir

sich personlich festzustellen.

Achtung: Falls Sie Musik mit einem MP3 Player anhéren,
der an Bluetooth angeschlossen ist (A2DP Protokoll),
kénnen Sie die Funktion "letzte Rufnummer” und "spra-
chgesteuerter Anruf" nicht benutzen, da diese Tasten
fiir die Steuerung des MP3 Players benutzt werden. Be-
vor Sie einen Anruf machen wollen, miissen Sie zuerst
die Musik durch driicken der "Gegensprechtaste” fiir 1
Sekunde deaktivieren (Sie werden 2 Bestétigungston
héren).
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Einen Anruf beenden

Es gibt verschiedene Wege einen Anruf zu beenden:

> Warten Sie bis die angerufene Person den Anruf beendet.

> Kurz auf die "Telefontaste" driicken (Sie hdren einen
Bestéatigungston)

> Drlcken Sie "beenden" auf dem Mobiltelefon. Diese Art
ein Telefonat zu beenden sollte nie der Fahrer ausflhren,
wahrend er das Motorrad fahrt.

3-Wege Telefonkommunikation

Der Gegensprechfunktion ist vorlbergehend deaktiviert
wenn ein Anruf gerade lauft. Allerdings es ist mdglich , den
anderen Partner durch einfaches aktivieren der 3-Wege
Kommunikation zu einer Konferenzschaltung hinzuzufiigen.
Nachdem der Erstanruf hergestellt worden ist, betatigen Sie
kurz die "Gegensprechen" Taste auf dem BT2 Gerét, das den
Anruf angenommen hat (Sie horen einen Bestatigungston).
Um eine private Konversation herzustellen driicken Sie
die "Gegensprech" Taste nochmals (Sie hdren zwei
Bestatigungstone).

Die MP3 Player Funktion des Mobiltelefons
benutzen

Viele Mobiltelefone kdnnen heute als Stereo MP3 Player
genutzt werden. Ihre Midland BT2 unterstutzt die A2DP und
AVRCP Protokolle, die es Innen ermdglichen, Stereomusik zu
horen und lhren MP3 Player am Mobiltelefon fernzu-steuern.
Sie kénnen auch die Tasten an der BT2 Einheit nutzen, um
folgenden Abspielfunktionen zu steuern:

Abspielen, Pause, Vorspulen und Zurlickspulen.

Achtung: Die Fernbedienung ist nur aktiviert, wenn der
MP3 Player das AVRCP Protokoll unterstiitzt.

<« > »>

Verfiigbare Steuerungen:
> Um Ihren angeschlossene MP3 Player zu aktivieren, halten



Sie die "Gegensprechtaste" 3 Sekunden lang gedriickt.
> Um Musik abzuspielen bzw. anzuhalten, halten Sie die
"Gegensprechtaste" fir 3 Sekunden gedriickt.
> Um zum néachsten Lied zu springen, driicken Sie kurz auf
die "Telefontaste".
> Um zum vorhergehenden Lied zu springen, driicken Sie
kurz auf die "AUX" Taste.
> Zum Abschalten des MP3 Players driicken Sie die Inter-
com Taste (als Bestatigung héren Sie zwei kurze Téne)
Zum sprachgesteuertem Start der Intercom-Sprechverbin-
dung brauchen Sie nur zu sprechen, soll die Intercomverbin-
dung manuell gestartet werden, schalten Sie zuerst den MP
3 Player aus, indem Sie 1 x die Intercom-Taste driicken, und
dann diese Taste noch einmal driicken. Dadurch wird die ma-
nuelle Intercomverbindung eingeschaltet.

Der Musikmodus hat die niedrigste Prioritédt gegeniiber
anderen Anschliissen (wie z.B. Anrufe oder Gegenspre-
chverkehr). Deshalb wird die Musik immer deaktiviert,
wenn ein anderer Kommunikationstyp aktiviert ist.

Die Funktionen
sgerates nutzen
Um die Funktionen Ihres GPS Navigationsgerat zu nutzen,
missen beide Einheiten angeschaltet und richtig gepaart

sein, gemaf der Paarungsprozedur im Abschnitt "Die Einheit
mit einem GPS Navigationsgerat paaren".

lhres GPS Navigation-

Prioritdt: Kommunikation mit dem GPS Navigationsgerét
hat die héchste Prioritdt, was bedeutet, dass die Aktivie-
rung dieser Kommunikation voriibergehende alle ande-
ren Kommunikationen deaktiviert (Gegensprechverkehr,
Musik, oder 2-Wege Funkgerét). Sobald die GPS Kommu-
nikationen beendet ist, werden alle anderen Kommunika-
tionen automatisch wieder aktiviert.

Sprachanweisungen von lhrem GPS Navigationsgerat
anhoren.

Verkehrsanweisungen lhres GPS  Navigationsgerates
werden immer sofort Ubertragen durch voriibergehende
Deaktivierung allen anderen aktiven Verbindungen. Sobald
diese Sprachanweisungen Ubertragen worden sind, aktiviert
lhr BT2 automatisch alle bestehende Verbindungen wieder.

Musik Giber Ihr GPS Navigationsgerat anhoren.

Die meisten modernen GPS Gerate ermdglichen Ihnen
normalerweise Musikanzuhérenwennkeine Richtungsangabe
gemacht werden. In diesem Fall ist die Kommunikation mit

dem GPS immer aktiv und hat die hdchste Prioritat gegentber
allen anderen aktiven Geréaten.

Esistmdglich die Gegensprechfunktion zu aktivieren, wahrend
man Musik hort, durch Driicken der Gegensprechtaste kann
eine 3-Wege Kommunikation gedffnet werden. Weitere
Information erhalten Sie im Abschnitt "3-Wege Kommunikation
mit einem GPS Navigationsgerat".

Ein Mobiltelefone mit einem GPS Navigationsgerat
benutzen.

Falls Sie ein GPS Navigationsgerat an lhrem Midland BT2
angeschlossen haben, kénnen Sie das Mobiltelefon nicht
direkt an das Gerat anschlieRen; Sie miissen stattdessen das
Telefon an das GPS Navigationsgerat anschlieBen. Hierbei
werden alle Funktionen des Mobiltelefons direkt durch Ihr
GPS Navigationsgerat verwaltet. Information, wie man ein
Mobiltelefon paart und Anrufe beantwort/tatigt, finden Sie im
mitgelieferten Handbuch Ihres Navigationsgerates.

3-Wege Kommunikation mit lhrem GPS Navigationsgerat
Die Gegensprechfunktion wird voriibergehend deaktiviert,
wenn Kommunikation mit Ihren GPS Navigationsgerat aktiv
ist (Navi-Ansagen oder Musik). Es ist moglich lhre Mitfahrer
durch Aktivierung einer "3-Wege Kommunikation". mithéren
zu lassen

Wenn die Kommunikation mit dem GPS aktiv ist, driicken
Sie kurz auf die "Gegensprechen" Taste an lhrem BT2 Gerat,
welches an das GPS Navigationsgerat angeschlossen ist
(Sie horen einen Bestatigungston). Der Sozius kann jetzt
die Information/Musik anhoéren, die der auch Fahrer hort.
Um zum Privatmodus zurlickzukehren, dricken Sie die
"Gegensprechanlagen" Taste noch einmal (Sie horen zwei
Audio Bestatigungsténe).

Andere Bluetooth Geriate benutzen

Das Midland BT2 kann auch mit anderen Bluetooth Geraten,
wie MP3 Player, Bluetooth Adapter (z.B BPA100) oder einem
Sprechfunkgerat mit eingebautem Bluetooth (z.B Midland
445BT). gepaart werden.

Dies kann von Vorteil sein, da es mdglich ist, Inre “Motorrad
- zu- Motorrad Reichweite” um bis zu 5 km zu erweitern!
Um die Gerate zu nutzen, missen |hr BT2 und das andere
Geréat angeschaltet und richtig gepaart sein, gemaR der
Paarungsprozedur in Abschnitt "Das Gerat mit einem anderen
Bluetooth Gerat paaren".

Gepaarte Gerate konnen aktiviert oder deaktiviert werden
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ohne die Paarung aufzuheben durch einfaches Driicken der

"AUX" Taste.

> Deaktivieren: driicken Sie die "AUX" Taste fir 3 Sekunden
(Sie werden zwei Bestatigungstdne héren)

» Aktivieren: driicken Sie die "AUX" Taste fur 3 Sekunden
(Sie werden ein Bestéatigungston héren)

In diesem Fall ist das Gerat voribergehend vom BT2 Gerat

getrennt, obwohl die Gerate weiterhin gepaart bleiben.

Prioritat: Kommunikation mit anderen Bluetooth Geraten
haben eine niedrigere Prioritat als solche, die mit einem
Mobiltelefon, GPS Navigationsgerat und Gegensprechanlage
verbunden sind. Das bedeutet, dass eine Kommunikation
immer unterbrochen wird, wenn ein Anruf eingeht, wenn ein
GPS Navigationsgerat Instruktionen Ubermittelt oder wenn
die Gegensprechfunktion aktiviert ist.

Achtung: wenn Sie Ihr GPS Navigationsgerédt zum Musik
héren benutzen (die Kommunikation mit dem GPS Navi-
gationsgeriét ist immer aktiv), wird jede Kommunikation
zu anderen Bluetooth Gerédten deaktiviert, da sie niedri-
gere Prioritédt haben.

Einen Bluetooth MP3 Player nutzen

Das Midland BT2 unterstitzt vollstdndig das A2DP
Protokoll, welches lhnen erlaubt, Stereo-Musik zu hdren
und die Hauptfunktionen lhres MP3 Players verwaltet. Es
ist auch moglich, mit den Tasten des BT2 Gerates folgende
Funktionen zu verwalten: Abspielen, Pause, Vorspulen und
Zurlckspulen.

<« Ll 2 44

Verfiigbare Steuerungen:

> Um Ihren angeschlossene MP3 Player zu aktivieren, halten
Sie die "Gegensprechtaste" 3 Sekunden lang gedriickt.

> Um Musik abzuspielen/anzuhalten, halten Sie die
"Gegensprechtaste" fir 3 Sekunden gedrickt.

> Um zum néchsten Lied zu springen, driicken Sie kurz auf
die "Telefontaste".

> Um zum vorhergehenden Lied zu springen, driicken Sie
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kurz auf die "AUX" Taste.
> Zum Abschalten des MP3 Players driicken Sie die Inter-

com Taste (als Bestatigung héren Sie zwei kurze Téne)
Zum sprachgesteuertem Start der Intercom-Sprechverbin-
dung brauchen Sie nur zu sprechen, soll die Intercomverbin-
dung manuell gestartet werden, schalten Sie zuerst den MP
3 Player aus, indem Sie 1 x die Intercom-Taste driicken, und
dann diese Taste noch einmal driicken. Dadurch wird die ma-
nuelle Intercomverbindung eingeschaltet.
Es ist nicht méglich, fiir alle Fabrikate von Bluetooth
MP3 Playern eine volle Funktionsgarantie zu geben, da
einige Fabrikate abweichende herstellerspezifische Pro-
grammierungen aufweisen.

Einen Bluetooth Adapter benutzen

Ihr Midland BT2 kann an einen externen Bluetooth Adapter
angeschlossen werden (z.B. ein BPA 100) um Audiogerate
zu benutzen ohne eingebaute Bluetooth Funktion (wie ein
Funksprechgerat oder altere GPS Gerate).

Ein Bluetoothfdhiges Funksprechgerat benutzen

Der Midland BT2 kann an ein Bluetoothfahiges Funk-
sprechgerat angeschlossen werden (wie Midland 445BT)
und zur "Motorrad zu Motorrad" Kommunikation genutzt
werden. Paaren Sie |hr BT2 mit dem Funkgerat, wie im
Abschnitt "Das Gerat mit anderen Bluetooth Geraten Paaren
" beschrieben und aktivieren Sie die Bluetooth Verbindung
durch Driicken der Taste am Funkgerat. Damit kénnen Sie
Uber viel grofRere Distanzen zu mehreren Leuten gleichzeitig
sprechen, wahrend Sie die Flexibilitdt und Bewegungsfreiheit
der drahtlosen Bluetooth Verbindung genielRen.

Den Kabel-Audioeingang benutzen

Ihr Midland BT2 ist auch mit einem Kabel-Audioeingang
ausgestattet (markiert AUX), der zur Verbindung mit einem
Stereo-Audioeingang benutzt werden kann, wie z.B. iPod
(oder irgendein anderer MP3 Player) oder ein PMR446
Funkgerat fir Motorrad zu Motorrad Kommunikation.

Prioritat: Der Kabel-Audioeingang hat eine niedrigere
Prioritdt gegenliber anderen Bluetooth Verbindungen (die
Gegensprechanlagen eingeschlossen) und wird deshalb
immer deaktiviert werde, sobald eine andere Bluetooth
Kommunikation gedffnet ist.



Musik anhoren

Um Musik Gber den Kabeleingang anzuhéren, verbinden Sie
den Audio Ausgang mit dem mitgelieferten BT2 Kabel. Der
Lautstérkepegel wird automatisch lber das AGC System
eingestellt, was bedeutet, dass Sie die Lautstéarke am iPod/
MP3 nur so einstellen missen, dass Sie Musik in lauter
Umgebung héren kénnen.

Achtung: Stellen Sie nie die Lautstarke von lhrem IPod / Pla-
yer auf Maximum- fangen Sie immer mit kleiner Lautstarke
an.

Hinweis: Wir empfehlen Ihnen, ein paar Tests durchzufiih-
ren, um die Lautstarke lhres iPod/MP3 Players so einzu-
stellen, dass sie lhren Wiinschen entspricht. Wenn Sie die
Grundlautstarke bei langsamer Fahrt oder im Stand auf ei-
nen sinnvollen Wert einstellen, werden Sie feststellen, dass
die Lautstarke bei hoheren Geschwindigkeiten vom AGC
System automatisch nachgeregelt wird. Merken Sie sich die
Einstellungen am IPod bzw. beim MP3 Player fiir zukinftige
Fahrten.

Achtung: die Lautstérkeeinstellung, ("Lautstarke+ und
Lautstarke-") Tasten kdnnen nicht fir die Einstellung des Ka-
bel Audio-Ausgangs (z.B. MP3 Player) verwendet werden;
nur die Lautstarke des Gerates, das am BT2 angeschlossen
ist.

Aktivieren/Deaktivieren des Kabeleingangs

Der Kabeleingang kann durch die Taste "AUX" aktiviert und

deaktiviert werden.

» Deaktivieren: driicken Sie kurz die "AUX" Taste (Sie
werden zwei Bestatigungstone horen)

» Aktivieren: driicken Sie kurz die "AUX" Taste (Sie werden
einen Bestatigungston héren)

Ein Funksprechgerat benutzen

Um das Funkgerat nutzen zu kdénnen, bendtigen Sie ein

spezielles Kabel (wird separat verkauft), um das Gerat an Ihr

Midland B2 anzuschlieRen.,

> Beachten Sie, dass manche Funkgerate eine andere Pin
Konfiguration benutzen; fragen Sie lhren Lieferanten,
welches Kabel am geeignetsten fir lhr Gerat ist.

Driicken Sie die Sprechtaste (PTT) um Uber das Funkgerat

zu reden und lassen Sie die Taste los um zu hoéren. Es ist

nicht mdglich, gleichzeitig zu reden und zu héren. Das am

Funkgerat angeschlossene Kabel hat eine PTT Taste, die am
Lenker des Motorrades befestigt oder in der Hand gehalten
werden kann (falls Sie der Sozius sind)

Stellen Sie die Lautstarke des Funkgerates nach
lhren Bedirfnisse ein und denken Sie daran, dass
die Lautstarkeeinstellung automatisch Uber das AGC
System angepasst wird und automatisch in Bezug auf die
Hintergrundgerausche erhéht wird.

Spezielle Konfigurationen

Ihr Midland BT2 kann mit benutzerspezifischen Einstellungen
konfiguriert werden, um die Bedurfnisse anspruchsvoller
Motorradfahrer anzupassen.
Besonders erfahrene Benutzer koénnen die folgende
"Fortgeschrittene" Funktionen konfigurieren:
» 3-Wege Kommunikation dauernd aktivieren
» Sprachgesteuertes Gegensprechen (VOX)
Mikrofonempfindlichkeit einstellen
VOX Funktionen deaktivieren

3-Wege Kommunikation dauernd aktivieren
Bluetooth Kommunikation mit einer (niedrigen) Prioritat und
kabelgebundene Audiokommunikation sind normalerweise
deaktiviert wenn die Gegensprechfunktion aktiviert ist.
Durch aktivieren dieser Funktionen kénnen Sie die aktive
Kommunikation beibehalten, wahrend Sie Funktionen
mit niedriger Prioritdt an andere Benutzer (z.B. Sozius)
Ubertragen
Diese Funktion kann nitzlich sein, wenn Sie z.B eine Ge-
gensprechverbindung beibehalten wollen und gleichzeitig
Uber ein Funkgerat reden méchten, das Uber Bluetooth oder
Kabel verbunden ist.
Zuséatzlich ermdglicht es lhnen Musik zwischen Fahrer und
Sozius zu teilen. Beachten Sie, dass die Musikqualitat fir die
zweite Person, mit der Sie die Musik teilen "Mono" ist (siehe
Abschnitt "Musik zwischen Fahrer und Sozius teilen").
3-Wege Kommunikation aktivieren/deaktivieren
» Paarungsmodus eingeben (Einstellung):
> Halten Sie die mittlere Taste gedriickt (Gegesprechen/
an) bis das rote Licht dauernd leuchtet, um lhr BT2
auszuschalten. lhr BT2 ist jetzt im "Paarungsmodus”
(Einstellung).
» Halten Sie die Tasten "Telefon" und "AUX" gleichzeitig fur
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mindestens 3 Sekunde gedriickt.

> Falls die Funktion aktiviert war, wird sie jetzt deaktiviert
(standiges blaues Licht fir 2 Sekunden)

> Falls sie deaktiviert war, wird sie jetzt aktiviert (blaues Licht
blinkt lange)

> Den Paarungsmodus (Einstellung) kdnnen Sie abbrechen,
indem Sie die "Gegensprechen" Taste fir mindestens 3
Sekunden driicken. Das rotes Licht schaltet ab und das
blaue Licht beginnt zu blinken. Sie kdnnen das BT2 jetzt
benutzen.

Achtung: Falls das Bluetooth Gerét ein Stereo MP3 Player
ist, wird die Kommunikation immer deaktiviert sein, so-
bald die Gegensprechfunktion aktiviert ist. (Nur "Mono"
Gerite unterstiitzen eine dauernde aktive 3-Wege Kom-
munikation).

Die Gegensprechanlage durch Sprache
(VOX) aktivieren

Die Gegensprechfunktion kann manuell oder durch

Sprache (VOX) aktiviert werden. Diese Funktion wird durch

Hintergrundgerdusche beeinflusst und deshalb auch durch

Geschwindigkeit, Motorradtyp und schalldichte Funktion

Ihres Helmes.

Fur  optimale Resultate, kann  die  Aktivierungs-/

Ubertragungsschwelle durch Auswahlen eines der drei

Mikrofonempfindlichkeitspegel gewahlt werden: hoch, mittel

und niedrig. Die hohe Einstellung ist geeignet fiir gerduschlose

und larmgeschiitzte Motorrader wie Roller und Vollgeschirmte

Motorrader. Die niedrige Einstellung ist eher fir lautere

Motorrader. Die Werkseinstellung von BT2 ist mittel.

Sie konnen die VOX Funktion auch deaktivieren, um

die Gegensprech- und Telefon-Antwortfunktion nur im

manuellem Modus zu aktivieren.

Einstellung der Empfindlichkeit des Mikrofons (VOX)

Paarungsmodus eingeben (Einstellung):

> Geben Sie den Paarungsmodus ein (Einstellung): Halten
Sie die mittlere Taste gedriickt (Gegensprechen/an) bis
das rote Licht dauernd leuchtet, um Ihr BT2 auszuschalten.
lhr BT2 ist jetzt im "Paarungsmodus" (Einstellung).

» Drucken Sie kurz auf die "AUX" Taste.

» Die rote Anzeige andert sich zu standigem blau und blinkt
mehrmals, um die gewahlte Empfindlichkeit anzuzeigen:
einmal = Vox deaktiviert / zweimal = sehr niedrige
Empfindlichkeit / 3 mal = niedrige Empfindlichkeit / 4 mal
= mittlere Empfindlichkeit / 5 mal= hohe Empfindlichkeit
Default = mittel Empfindlichkeit
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> Drlcken Sie jetzt "Lautstérke +" oder "Lautstérke- " um
die Empfindlichkeit zu erhéhen oder reduzieren. Die
blaue Anzeige blinkt, um die neu gewahlte Empfindlichkeit
anzuzeigen.

> Dricken Sie die AUX Taste, um die neue Einstellung zu
bestatigen und gehen zuriick zum Einstellungsmodus
(rotes Licht leuchtet standig).

> Den Paarungsmodus (Einstellung) kdnnen Sie abbrechen,
indem Sie die "Gegensprechen" Taste flir mindestens
3 Sekunden driicken. Das rotes Licht geht aus and das
blaue Licht beginnt zu blinken. Sie kénnen das BT2 jetzt
benutzen.

Der VOX Funktion deaktivieren

(Gegensprechanlage und Telefon)

Zusatzlich zu den 3 Mikrofonempfindlichkeitspegeln, gibt
es einen vierten Zustand, der es lhnen ermdglicht die VOX
Funktion auszuschalten. Wiederholen Sie die Prozedur fir
die Empfindlichkeitseinstellung des Mikrofons (siehe oben)
und benutzen die "Lautstérke-" Taste, um die Empfindlichkeit
zu reduzieren, bis das blaue Licht standig zu blinken beginnt.
Dies bedeutet, dass die VOX Funktion deaktiviert ist. Um Sie
wieder zu aktivieren, wiederholen Sie die Prozedur und wéhlen
einen der ersten drei Empfindlichkeitspegel (von 1 zu 3).

Empfehlungen fiir spezielle Verwendungen

Der folgende Abschnitt bietet ein paar nutzliche Tips, wie Sie
die maximale Leistung lhres BT2 Gerates erreichen kdnnen.
Benutzung eines PMR446 Funkgerdtes mit der
Gegensprechfunktion (Fahrer zu Sozius)
FallsSieeinPMR446 Funkgeratfirdie Gruppenkommunikation
benutzen mdchten und gleichzeitig die Gegensprechfunktion
zwischen Fahrer und Sozius beibehalten mdéchten, missen
Sie daran denken, dass die Gegensprechfunktion durch
die BT2's VOX Funktion jedesmal aktiviert ist, wenn Sie
sprechen.

Folglich, Funkgeratkommunikation wird deaktiviert wahrend
Sie mit lhren Sozius sprechen, da sie gegeniiber der
Gegensprechfunktion eine niedrigerer Prioritat hat.

Dieses kann durch zwei Wege vermieden werden:

Die VOX Funktion deaktivieren

Deaktivieren Sie der VOX Funktionen wie im vorherigen
Abschnitt beschrieben, damit die Gegensprechanlagen
nicht automatisch aktiviert wird wahrend Sie Uber das
PMR446 sprechen. Um bei dieser Konfiguration die
Gegensprechfunktion zu aktivieren, missen Sie die
Gegensprechtaste manuell driicken. (Dieser Betrieb



deaktiviert die Funkgeratekommunikation, die automatisch
wieder aktiviert wird, wenn die Gegensprechfunktion
deaktiviert ist).

Achtung: Falls Sie die VOX Funktion deaktivieren, kén-
nen Sie nur eingehende Anrufe durch Driicken der "Te-
le-fon" Taste beantworten.

3-Wege Kommunikation dauernd aktivieren

Falls Sie diese Funktion aktivieren (wie im oberen Abschnitt
beschrieben) wird die Gegensprechanlage jedesmal aktiviert
wenn Sie reden; die 2-Wege Funkgeratekommunikation
wird nicht deaktiviert. Dadurch koénnen Sie 2-Wege
Funkgeratekommunikation zwischen Fahrer und Sozius
teilen.

Die Musik zwischen Fahrer und Sozius teilen.

Wenn Sie die gleiche Musik zwischen Fahrer und Sozius

teilen mdchten, missen Sie folgende einfache Schritte

befolgen:

> Verbinden Sie den Musik Player mit der Fahrer- oder
Soziuseinheit (Sie kénnen (ber Kabel anschluss uber
AUX Stecker verbinden)

> Die "3 Wege Kommunikationsfunktion" an der Einheit
aktivieren, an der der Musik Player angeschlossen ist (s.
Kapitel oben)

> Aktivieren Sie die Gegensprechanlage, jetzt kann die
Musik gemeinsam genutzt werden.

Hinweis: Stereo-Soundqualitat ist nur mit einem Player Gber
den Kabelanschluss méglich. Wird der Ton von einem Blue-
tooth Player (z.B. Handy mit A2DP) ubertragen, dann kann
nur derjenige die Musik horen, an dessen Bluetooth Gerat
der Player angeschlossen ist.
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LICHT UND SOUND SIGNALE

LED Anzeige | Status
ALLGEMEINES
Keine Gerat ist ausgeschaltet oder komplett geladen, wenn es an der Stromversorgung ange-

schlossen ist

Einzelnes blaues Blinken alle 3 Sekunden

Gerat wird angeschaltet

Dreifaches rotes Blinken

Gerat wird ausgeschaltet

Einzelnes blaues Blinken alle 3 Sekunde
Einzelnes rotes Blinken alle 3 Sekunde

Stand-by
Stand-by - schwache Batterie

ROT und BLAU (zusammen) alle 3 Sekun-
de

Aktiv (Sprechanlage, Anruf oder Bluetooth Verbindung im Gange)

ROT und BLAU (zusammen) und einzelnes
Blinken des ROTEN Lichts alle 3 Sekun-
den

Aktiv aber schwache Batterie

Einzelnes rotes Blinken alle 2 Sekunde

Gerat wird geladen, wenn an der Stromversorgung angeschlossen

EINSTELLUNG

Immer Rot

Einstellungsmodus

Schne